

انتخاب احمدیہ

قادیان ۱۲ نومبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ انتخاب اپنے مقدس آقا کی محبت و سلامتی، دروہائی عمر کے لئے التزام سے دعائی جاری رکھیں۔

پاکستان میں حضرت سیدنا احمد صاحب شاہجہانپوری۔ جناب ملک عبدالرحمن صاحب خادم گجراتی۔ مکرم مولوی رحمت علی صاحب فاضل سابق مبلغ انڈونیشیا ایک عرب سے بیار پیلے آئے ہیں۔ اہل حجاب جماعت ان سرسبز زبان کی اہل شفا یابی کے لئے مدعا فرمائی۔ قادیان میں زمرہ محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان چند روز کے لئے مدعا میں حیدرآباد۔ چنتہ کنڈ کے سفر پر روانہ ہو گئے۔ ہذا تعالیٰ فریت سے واپس لائے۔ آمین۔

قادیان ۱۲ نومبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا اکیم احمد صاحب ایچ ایل دھیان خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

فکر و فکر اور فکر و فکر

وَقَدْ نَصَرَ كَلِمَةَ اللَّهِ بَعْدَ حَوْلِ الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ

ہفت روزہ

آئینہ سچا

محمد حقیقہ پتھاپوری

قادیان

شکریہ
بندہ سالانہ
تھو رو پے
ششماہی ۲۰۰
مالک غیرہ ۵۰
فی پچھو ۱۲ پے

جلد ۱۲۱ نمبر ۳۳۴ ربيع الثانی ۱۳۷۷ھ ۱۲ نومبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۶

اسلام آباد میسج خباثیر احمد صاحب چرچہ ڈی قادیان میں تشریف آوری

درویشان قادیان کا پرنسپل خیر مقدم

قادیان ۹ نومبر ۱۹۵۶ء سے انگریزوں نے اسلام آباد کے خیر پروردگار خباثیر احمد صاحب کو تشریف آوری کے لئے بلایا ہے۔ ان کے ساتھ ان کے ہمراہیوں کے ساتھ بھی تشریف آوری ہوئے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔

جناب شہناز احمد صاحب کو ملحقہ درویشان ملاحہ قادیان کے تشریف آوری کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔

اس کی اصلاح کی کوشش کرنا ہے۔ اس کی اصلاح کی کوشش کرنا ہے۔ اس کی اصلاح کی کوشش کرنا ہے۔ اس کی اصلاح کی کوشش کرنا ہے۔ اس کی اصلاح کی کوشش کرنا ہے۔

مسئلہ کشمیر اور دوسرے مسائل کے متعلق احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی ذمہ داری

از جناب ناظر صاحب امور عامہ سلسلہ احمدیہ قادیان

اسلام کے خیر پروردگار خباثیر احمد صاحب کو تشریف آوری کے لئے بلایا ہے۔ ان کے ساتھ ان کے ہمراہیوں کے ساتھ بھی تشریف آوری ہوئے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔ ان کے لئے قادیان میں ایک چرچہ ڈی قائم کیا گیا ہے۔

کی پابندی کریں اور اس کے مفاد اور ترقی کا خیال رکھیں۔ یہاں تک کہ آپ نے کبھی احمدیہ کے لئے سرگرمی نہ دکھائی ہوگی۔ تحریک عدم تعاون میں شریک نہ ہونے کو بھی جائز قرار نہیں دیا۔ اور احمدیہ جماعت عملی طور پر ان ارشادات کی اپنی ابتدا ہی سے تعمیل کر رہی ہے۔

گذشتہ دنوں ایک ذمہ دار دوست نے برسبیل تذکرہ فرمایا کہ احمدیہ جماعت ہندوستان کی عبادت کی قوی حکومت بالخصوص تنازعہ کشمیر کے متعلق کیا پالیسی ہے؟ اس کی وضاحت و اشاعت ہونی چاہیے۔ مجھے یہ سن کر تعجب ہوا کہ ایک ایسی جماعت جو تبلیغ و اشاعت میں نمایاں حیثیت رکھتی ہے۔ اور تقریباً ساٹھ ستر سال سے حکومت وقت کے متعلق اپنی پالیسی کا اعلان نہ صرف ہندوستان میں بلکہ دنیا کے مختلف ملک میں کر رہی ہے۔

درود نامہ العظیم کی جنوری ۱۹۲۲ء میں اسی تعلیم کے تحت جماعت کے موجودہ امام حضرت مرزا ایشیاء الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ بنصرہ العزیز نے پاکستان میں رہتے ہوئے بذریعہ اخباریہ اعلان فرمایا:۔

"ہندوستان میں رہنے والے احمدی حکومت ہندوستان کا پوری طرح فریادار ہوں اور ایک مفاد اور مفاد میں اس پورے طرح تعاون کرے گا۔"

ایشیاء الدین سلسلہ احمدیہ کے مذکورہ بالا ارشاد اور جماعت احمدیہ کے تشریحی عملی نمونہ کے ہونے کی سرکاری اشاعت اور دست کو بریادگی کے متعلق حکومت کے موقف کے اور جماعت احمدیہ ہندوستان کی پالیسی اور طریقہ کار کے متعلق ابھام یا شک کی گنجائش نہیں۔ اور نہ ہی کسی ہندوستانی احمدی کو مرکز سے یہ دریافت کرنی چاہیے کہ وہ کیا رویہ اختیار کریں۔

حضرت بان سلسلہ احمدیہ فرماتے ہیں:۔

"اسلام ہمیں ہرگز یہ نہیں سکھاتا کہ ہم ایک غیر قوم اور غیر مذہب والے بادشاہ یا رعایا ہو کر اور ہر ایک دشمن سے اس میں رہ کر پھر اس کی نسبت بداندیشی اور بغاوت کا خیال دلیں جس میں بلکہ وہ یہ تعلیم دیتا ہے کہ اگر تم اس بادشاہ کا شکر نہ کرو جس کے زیر سایہ تم امن میں رہتے ہو تو پھر تم نے فدا کا شکر بھی نہیں کیا۔"

دستارہ تعمیر یہ ہے۔

لیکن تمام اس خیال سے کہ ہر نئی چیز لذت مند ہوتی ہے۔ اور شہید بعض لوگ ہر موقع پر نئے اعلان کی توقع رکھتے اور اس کو فروری سمجھتے ہیں۔ مختصر طور پر جماعت احمدیہ کا سیاسی نظریہ و پالیسی تحریر کر دینی مناسب ہے۔

جماعت احمدیہ ایک فاعل مذہبی روحانی اور اخلاقی جماعت ہے جس کا سیاسیات سے کوئی تعلق نہیں۔ سلسلہ احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے اس امر کو جماعت کے مذہبی عقیدہ و اصول میں رکن پالیسی اور صحت کے طور پر اہمیت شاعلی کیا ہے کہ احمدیہ جس ملک میں رہیں اس کی حکومت کے قوانین

جسٹس امور میں خواہ وہ کشمیر سے متعلق ہوں یا کسی اور اہم معاملہ سے ہی حکومت اور ملک کے مفاد و مافیہ کی برکتوں اور مسروں کو بھی اس تعلیم اور ان اصولوں سے محبت پھیلا کر اور وہ نئے نئے باضرا کرے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ ایہہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:۔

"ہمارا اصل یہ ہے کہ جو حکومت جس ملک میں قائم ہوگی وہیں اس کے ساتھ وفادار رہنا چاہیے۔ اور اس میں اگر کچھ زبانی تو اس کے ساتھ سرکاری ذرائع

ہذا تعالیٰ نے آپ کے ساتھ سلام

خاک برکات اللہ و احمسکی

ناظر امور عامہ سلسلہ احمدیہ

قادیان

محبت کا پیغام ہندوستانی بھائیوں کے نام

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے کچھ عرصہ پیشہ نظر ت دعوت تبلیغ تادیان کے زمرہ استہام مسلمانوں اور مسکھوں کے باہمی محبت سے تعلقات کو ظاہر کرنے کے لئے ایک کتاب

”چونویں پھل“

پنجابی زبان میں شائع کی گئی تھی۔ یہ کتاب اس اتحاد کے سلسلے میں ایک اہم کام ہے۔ اس سے پہلے ہندوؤں اور مسلمانوں کے تعلقات کو استوار کرنے کے لئے ”پیغام صلح“ اور انگریزی اور ہندی میں مختلف زبانوں میں شائع کی جا چکی ہے۔ خدا کے فضل سے کتاب ”چونویں پھل“ بہت مقبول ہوئی۔ اور متعدد اسکے بیڈروں نے اس پر گرا فٹ پوسٹرز کے لئے اور اس میں درج شدہ مواد کو ملک اور قوم کی ایک پیشہ امت خدمت قرار دیا

ان ہندوؤں نے گارڈوں میں جناب گبائی کرنا رنگھ صاحب ریونیو مسٹر پنجاب۔ جناب سردار حکم سنگھ صاحب ممبر پارلیمنٹ۔ جناب سردار اجیر سنگھ صاحب ایم۔ ایل ایل ایل صاحب جناب پرنسپل دھرم ناتھ سنگھ صاحب سکے مشنری کالج امرتسر اور بہت سے دیگر وہ ان مشاغل میں انہیں بیڈروں کے منشاء کے ماتحت نظائر کا ارادہ ہے کہ اس مفید اور عظیم نفع دہ کتاب کو اردو زبان میں بھی شائع کیا جائے۔ بطور نمونہ اس کتاب کے دیباچہ میں سے کچھ حصہ ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔

اصل کتاب میں سکھ تواریخ سے شری گوردواننگ صاحب سے لے کر ڈسم گوردواننگ کے حالات اور مسلمانوں اور سکھوں کے خوشگوار تعلقات پر بالاستحباب روشنی ڈالی گئی ہے۔ اس سے کہ کتاب کو اردو ترجمہ منقریب آجائے گا۔ زیر اشاعت ترجمہ انوس ہے کہ پورے محبت کتاب کے شایان شان نہیں ہو سکا۔ (ایڈیٹر)

دیباچہ کتاب چونویں پھل (پنجابی)

زادہ ترجمہ

حرف اول

اتحاد کی ضرورت

یہ ایک سکھ امر ہے کہ ہر ملک اور قوم کی دینی اور دنیوی ترقی میں اتحاد کا بہت بڑا دخل ہے۔ درحقیقت کوئی قوم اتحاد کے بغیر ایک قدم آگے نہیں بڑھ سکتی۔ تاریخ عالم اس امر پر شہادت دے رہی ہے کہ جن قوموں میں چھوٹا پڑا گئی وہ دنیا کی دھڑ میں پیچھے رہ گئیں۔ اسی لئے اسلام اور گوردیت سکھ دھرم اتحاد پر زور دیا ہے۔ نیز نا اتفاقی اور اختلاف کے نقصانات بھی بیان کیے ہیں اور اسی کے ہمبند نہایت سے آگاہ کیا ہے۔

جیسا کہ فرمایا ہے

مخے کی ہمارا برن نہ سا کہ

نانک پر سے بر بلا

دگر جی ملدے

یعنی میں اتحاد کی تعریف نہیں بیان کر سکتا۔ یہ بہت بلند بالا ہے۔

اسی طرح باہمی تنازعات کے نقصانات بھی گورد گرنتھ صاحب میں بہت وضاحت سے بیان کیے گئے ہیں۔ جیسا کہ لکھا ہے کہ

جھگڑا کر دیاں ان دن گذرے

سبد نہ کر دیکار

سدھست کرے ہر می

بولن سب و ناز

دوار ہنگڑا سلوک ملدے

یعنی جن قوموں کے شب دروز جھگڑا اور تنازعوں میں گذرتے ہیں۔ وہ خدا

کتاب چونویں پھل کے متعلق سکھ معززین اور دونوں کی

گرا فٹ آراء

جناب سردار گوردیاں سنگھ صاحب چھلویں سپیکر پنجاب لیجسلیٹو اسمبلی

آپ اپنے خط مورخہ ۱۰/۳/۴۵ نام نمبر صاحبزادہ مرزا دہم احمد صاحب نافذ دعوت تبلیغ تادیان محسوس فرماتے ہیں:-

میرے پیارے جناب مرزا صاحب! آپ کی مرشد پنجابی کتاب چونویں پھل بھی موصول ہو گئی ہے۔ میں ان مقالہ کو جس کے پیش نظر یہ کتاب لکھی گئی ہے بہت قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ اگرچہ میں ابھی تک تمام کتاب کو نہیں پڑھ سکا۔ لیکن مجھے اس بات کا محبت اور احترام سے احساس ہے کہ ابھی تک بعض ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو مختلف قوموں کے باہمی پریشانیوں اور نفرت کو محبت کی نگاہ سے دیکھتے اور پسند کرتے ہیں

جناب سردار حکم سنگھ صاحب ڈی پی سی کے پارلیمنٹ نئی دہلی بھارت

میرے پیارے مرزا صاحب! میں آپ کے خط مورخہ ۲۸ جولائی کا بہت مشکور ہوں مجھے آپ کے پنجابی رسالہ چونویں پھل کا ایک نسخہ مل گیا ہے۔ میں اس کے ایک حصہ کا مطالعہ کر چکا ہوں یعنی کابھی عنقریب کہ دن کا۔ موجودہ زمانہ میں ہر ایسی کوشش جو مسکھوں اور مسلمانوں کو اکٹھا کر سکے۔ ملک اور قوم کی بہت بڑی خدمت تصور کی جانی چاہیے۔ یہ بات بھی قابل قبولیت ہے اس رسالہ کے ذریعہ پنجابی زبان میں ایک قابل قدر اضافہ ہوا ہے جو اس وقت کا اہم ضروری کام ہے۔

جناب سردار اجیر سنگھ صاحب پی۔ اے۔ ایل ایل۔ بی ممبر پنجاب اسمبلی (لدھیانہ)

اپنے خط مورخہ ۱۰/۳/۴۵ میں فرماتے ہیں:-

جناب مرزا صاحب! میں آپ کے خط مورخہ ۲۱ کا بہت شکر ادا کرتا ہوں مجھے چند دن پہلے آپ کی رسالہ کتاب چونویں پھل ملی گئی ہے اور میں اس کو بہت دلچسپی سے پڑھ کر نازندہ حاصل کر رہا ہوں اس کتاب کے ذریعہ ایک خاص طریق پر تحقیق کر ایک عمدہ کوشش ہے اور اس سے وہ حصہ جو ہندوستان کی دو عظیم الشان قوموں کے درمیان محبت کے تعلقات کو قائم کرے۔ نہ کوشش نظر رکھا گیا ہے وہ وہ حاصل ہو گا بیشک۔ میں یہ سمجھتا ہوں کہ تاریخی حوالہ جات سے مشاغل کیا گیا ہے لیکن یہ آپ کی ذمہ داری نہیں ہے کہ اس محبت کی قدر کرتا ہوں جو آپ کی کتاب کی تدوین میں اٹھائی ہے۔ یہ کتاب ایسی ہے کہ جس میں ہندوستانی قومیں معمولاً اور حقائق درج ہیں جناب سردار ادات سنگھ صاحب اکالی بھتنام ماری میکیھا ضلع امرتسر

اس کتاب کا مطالعہ کرنے کے بعد باہمی اختلافات اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔

کہ آپ کی ارسال کردہ کتاب چونویں پھل پڑھی۔ آپ نے یہ کتاب شائع کر کے پہلی کئی کاپیاں کر دیا ہے۔ یہ کتاب مسلمانوں اور سکھوں کے اتحاد کو مضبوط کرتی ہے۔ ہر ایک کو یہ کتاب ضروری پڑھنی چاہیے۔ میں آپ کا بہت اہم انداز ہوں۔

جناب منظر اداس صاحب سینیجا سکول ماسٹر ہمبرطان ر ضلع جاندھری

آپ کتاب چونویں پھل کا مطالعہ کرنے کے بعد ان الفاظ میں اپنے یور خیالات کا اظہار کرتے ہیں:-

”باتی رہا کتاب چونویں پھل کے بارے میں اپنے خیالات کے ظہار ہے۔ کتاب اچھی لکھی ہے۔ بہت آسان ہے کہ فوج جو جید نہ کہ غلط۔ بلکہ سید۔ دلائل و ثبوت معقول ہیں۔ واقعی اپنے بہت کوشش و محنت سے مختلف زبانوں سے پھولیں ہیں۔ جن کو ایک جا کے ہیں۔ اور ہندو سکھ مسلمان بھائیوں کو ایک جگہ اکٹھا کیا ہے۔ اس میں ہر باری کے کارن حرف آدمی کتاب کی بابت وہ نیک ہی مطالعہ کر سکا ہوں۔ چند دن تک سامانہ دروزوں کا بہر حال کتاب لا جو اب ہے۔ اور یہی اس نئی کے لئے انسان ہونے کے ناہ سے اتفاق دیکھ جیتی سے رہنے کا سبق سکھانے والا ہے۔“

لا اسکی باتوں پر غور و فکر نہیں کر سکتا۔ ان کے عقل و ذہن کو خدا تعالیٰ نے چھین لیتا ہے۔ اس کا یہ تمام پردہ گرام خرابی ہو جاتا ہے اور ملک میں بے اطمینان بھیلانا ان کا مقصد بن جاتا ہے۔

اس بارہ میں قرآن کریم کی تعلیم

ہمارے قرآن مجید میں بھی اتحاد کے متعلق یہ تعلیم دی گئی ہے۔ جیسا کہ فرمایا ہے:-

”الْمُشْكِمُ خَيْرٌ“

”صلح سب سے بہتر ہے“

نیز اتفاق کے متعلق فرمایا ہے:-

”لا تنازعوا فتعشبلوا“

”تدھب لہ محکم فاصبروا“

”ان اللہ مع الصابریں۔“

یعنی تنازع اور نا اتفاقی سے ہمیشہ بچتے رہو۔ ورنہ تمہارا رعب جاتا رہے گا۔ تم سست ہو جاؤ گے اور فقاری عورت و طاقت کی سرا اٹھ جائے گی۔ پس میرے کام لو۔ بلاشبہ اللہ تعالیٰ نے صبر کرنے والوں کے ساتھ ہے۔

جماعت احمدیہ اور اتحاد

جماعت احمدیہ کوئی سیاسی جماعت نہیں نہ اس کا کوئی عقیدہ سیاسی پروگرام ہے۔ یہ ایک خالص مذہبی جماعت ہے۔ اس کا مقصد تمام عالم میں محبت سے دین حق کی تبلیغ کرنا اور مخلوق کو باہمی اتحاد و اتفاق پر قائم کرنا ہے۔ اس جماعت کی گذشتہ تاریخ اس بات کی شاہد ہے کہ اسلام کی تبلیغ کے ساتھ ساتھ اتحاد کی اشاعت بھی اس کے پروگرام میں شامل رہی ہے۔

ہماری تحقیقات کے مطابق اب تک بھارت کی سند مسلم سکھ اور ہندوستانی قوموں میں جتنے بھی جھگڑے اور فسادات رونق پڑے ہوتے رہے ہیں۔ ان کی بنیاد و حقیقت مذہبی اختلافات ہی تھے۔ جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس بارے میں فرمایا ہے:-

”مجھے ان صاحبوں سے اتفاق نہ ہے“

نہیں جو کہتے ہیں کہ ہندو اور مسلمانوں کی باہم عداوت اور اتفاق کا باعث مذہبی تنازعات ہیں۔ اصل تنازعات پولیٹیکل ہیں۔ اس کا باعث دراصل مذہب ہی ہیں۔ اس کے سوا کچھ نہیں۔“

۱۹۴۵ء میں بھارت دہلی میں جو چھوٹا سا اور جس طرح ایک دوسرے نے عورتوں کیوں۔ پورٹھوں اور جوانوں کا اندھا دھند قتل عام کیا اس کی مثال تاریخ عالم میں نہیں ملتی۔ اسی نسل میں ایک دوسرے کے ہاتھوں ۱۵ اگست ۱۹۴۵ء کو ہمارے لئے انسان ہونے کے لئے

جماعت احمدیہ کڈاپلی ڈاٹیسہ کی طرف سے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب جلسہ

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل تعلیم کو بطریق احسن پیش کیا۔

بعد میں ان عید الشکور صاحب نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے چند چیدہ چیدہ واقعات سنائے۔

۱۵) اس کے بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب قائد مجلس فدا ام الامدیہ کڈاپلی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی زندگی بیان کرنے کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لاکھ ہونی تعلیم اور آپ کی جماعت کی ترقی کے علاوہ کئی ایک ایمان افروز واقعات کو مختصر رنگ میں روشنی ڈالی۔ ضمنی طور پر آپ نے اسلام پر کئے ہوئے چند اعتراضات کا جواب بھی بطریق احسن دیا۔

جناب قائد صاحب کی تقریر کے بعد مکرم جناب مولوی سید غلام ہادی صاحب نے اپنی تقریر شروع کی۔ آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا اصل مقصد خدائی بادشاہت کو دنیا میں قائم کرنا اور فحاشی و فحشوں میں جو دہری پیدا ہو گئی تھی اس کو دوبارہ قائم کرنا تھا۔ نیز یہ بتانا تھا کہ انسان کس طرح خدا کے کو پاسکتا ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ کئی واقعات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں کو خدا تک پہنچا دیا۔ آپ نے صحابہ کرام کی زندگی کے واقعات اور دشمنوں پر قبضہ پانے وغیرہ امور کو مفصل بیان کیا۔ آپ کی تقریر دلچسپی سے سنی گئی۔

بعد میں جناب صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر کرتے ہوئے حضور کے چہرے ہی سے صداقت شکاری کا اعلیٰ نمونہ دکھانے اور بعد میں اور لوگوں کو فدا کے داعی کی عبادت کرنے کی طرت توجہ دلانے کا ذکر کیا اور کئی دوسرے واقعات بیان کیے۔

آخر میں جناب مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ نے اپنی صدارتی تقریر میں بعض دیگر اعتراضات کا تسلی بخش جواب دینے کے بعد فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے تمام انبیاء زندہ ہو گئے۔ آئیے اس کی اس صلیح کی تعلیم پیش کرنے کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے چند ایمان افروز واقعات سنائے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے جناب صدر جلسہ نے فرمایا کہ دنیا میں جتنے انبیاء آئے ہیں وہ تمام لوگوں کو فدا نہ لائے تاکہ سچائی کے لیے آئے ہیں اگر ان ان لوگوں کو فدا نہ لیتے تو تعلیم پر پورے طور پر عمل کر کے تو یقینی طور پر وہ خدا کا قرب حاصل کر سکتے۔ اس طرح بعد میں بعض دیگر اعتراضات کو مفصل جواب دینے کے بعد اس موقع پر فرمایا۔ جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی اور پانچ بجے کی گئی اور فدا کے نفعی سے طلبہ کا سبب رہا۔ احباب کرام نے جو فدا کڈاپلی کی سیرت

جماعت احمدیہ کڈاپلی کی طرف سے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ ملاقہ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اور جناب مولوی غلام ہادی صاحب معلم مدرسہ احمدیہ کڈاپلی کی کوشش سے بہت سے تعلیم یافتہ منہدم دوست اس جلسہ میں شریک ہوئے۔

تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ پہلی تقریر جناب مولوی سید غلام ہادی صاحب نے فرمائی۔ ان کی تعلیم کا اصل مقصد یہ تھا کہ لوگ مورقی ہو جائیں۔ بلکہ جھگڑوں کی عبادت کریں۔ مقرر نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اعلیٰ اخلاق پر بھی روشنی ڈالی۔

۲۔ دوسری تقریر جناب اکو لاجون سیدی صاحب نے کی۔ آپ نے فرمایا کہ شری محمد صاحب ۵۰ عیسوی میں مکہ عرب کے مکہ نامی گاؤں میں پیدا ہوئے۔ شری محمد صاحب نے لوگوں کو فدا کی تعلیم دی۔ آپ کا مذہب بہت بلند ترقی پا گیا۔ آپ بہت ہی اعلیٰ اخلاق کے

جناب گوپال سنگھ صاحب ایلو وال نبردار و مترجم بھوکہ ضلع ہوشیار پور کتاب چوڑی پھل کا خود مطالعہ کر کے دیکھ چکے ہیں اور فرماتے ہیں کہ آج آپ کی عنایت کردہ کتاب ختم کوئی اور اس کی جلد بند کر دوسری کتابوں سے ساتھ مل کر لی ہے۔ اس کتاب میں آپ نے بڑی نیک نیتی سے حوالہ جات دیئے ہیں۔ تمام لمحات کی خدمت میں التماس کروں گا۔ کہ ایسی کتابیں ضرور پڑھی جائیں۔ میں فدا و نزدیک کی درگاہ میں عرض کروں گا۔ کہ وہ آپ کے مشن کو کامیاب کرے اور آپ کا اقبال بلند ہو۔

انسان تھے۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ محمد صاحب اپنے وقت کے بہت بڑے اتار دتے۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے کئی واقعات کو بیان کر کے تقریر ختم کی۔

۳۔ تیسری تقریر مکرم ہاشم خان صاحب معلم نگریائی ہائی سکول نے کی۔ آپ نے تعوذ اور بسم اللہ کے بعد سیرت کا ایک شلوک پڑھا۔ اور فرمایا کہ اس شلوک سے معلوم ہو رہا ہے کہ جو انسان لوگوں کو نیک تعلیم دے۔ اور اعلیٰ اخلاق سے پیش آئے اس کا نام ہمیشہ کے لئے زندہ رہتا ہے جیسے کہ انبیاء کرام کا نام ہمیشہ زندہ رہا ہے۔ حضرت رسول کریم کا نام اس لئے زندہ رہا ہے کہ آپ نے لوگوں کو گمراہی سے نجات دی۔ اور خدا سے دور رہنے کی تعلیم دی۔ اس لئے آپ کو سب سے زیادہ یاد رکھنا چاہیے۔

۴۔ چوتھی تقریر مولوی سید محمد علی صاحب نے کی۔ آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت میں جو باتیں ہیں ان سے ہمیں بہت کچھ سیکھنا چاہیے۔ اور ان باتوں کو اپنی زندگی میں لایا جائے۔

حضرت بانی سلسلہ کی اس اعلیٰ تعلیم کی بنا پر چھ ماہ کے مسادات میں احمدیوں نے کئی جگہ اپنے آپ کو غلطی سے میں ڈال کر بھی دوسروں کی مدد کی۔ اور ان کے جان دالی کی حفاظت کی تھی۔

مذہبی پیشواؤں کا احترام
سوچتے احمدیہ کا یہ خیال کہ ہمارے ہر وطنوں کے تمام باہمی جھگڑے اصل میں مذہبی اختلافات کی بنا پر ہیں۔ واقعات کے عین مطابق ہے۔ اور اس لئے اس نے اتحاد کی بنیاد بھی مذہب کی اعلیٰ تعلیم پر رکھی ہے۔ اور اس نے جملہ مذاہب کے اتاروں نبیوں اور گوروں وغیرہ کی عزت کرنا اہل ملک کے لئے اعلیٰ مقصد قرار دیا ہے۔ اس بارے میں حضرت مرزا غلام غلامی کا ارشاد ہے۔

” ہر رسول نے آفتابِ ہدایت کو ہر رسول نے بود پھر اور سے“
گورمت نے اس بارے میں یہ تعلیم دی ہے کہ ”کبیر بنگور۔ امام اللہ کا سب گور پیر ہمارے رسولک کبیر“

اس کا عملی ثبوت
دنیا کے مذہبی پیشواؤں یعنی نبیوں اتاروں اور گوروں کی عزت کرنا نہ صرف جماعت احمدیہ کے اصول میں داخل ہے بلکہ وہ اس پر عملی ثبوت بھی دیتی ہے۔ چنانچہ اس غرض کے پیش نظر اس کی طرف سے سال میں ایک ایسا دن بھی منایا جاتا ہے۔ جبکہ جو پیشوا یا مذاہب کی مقدس سیرت و سوانح پر روشنی ڈال کر لوگوں کے دل میں ان کی عقیدت اور محبت پیدا کی جاتی ہے۔

اس کے علاوہ تمام عالم میں اپنے دالے احمدی مسلمان اپنی رائیو میڈیا، مجالس میں بھی مختلف مذاہب کے اتاروں اور نبیوں وغیرہ کے رسالہ عقیدت کا اظہار کرتے ہیں اور تمام دنیا میں وقتاً فوقتاً ظاہر ہوئے دالے روحانی بزرگوں کو یکساں عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان کا نام احترام سے لیتے ہیں۔ ہر احمدی بڑے فریم سے دن رات یہ گیت گاتا ہے۔

سری کرشن ساڈا تے رام ساڈا
مسلم اسیں پاں نے اسلام ساڈا بند۔

جن کی آپس میں دو بے ممانعت نہیں تھی اور ان کے سیاسی خیالات بھی یکساں تھے۔ مگر مذہبی خیالات میں فرق تھا۔ یہ فدا اس بات کی علامت ہے کہ بھارت کے مختلف لوگوں اور قوموں کے تمام جھگڑے اصل میں مذہبی اختلافات کی بنا پر ہی ہیں۔ یہ درست ہے۔ کہ دنیا کا کوئی مذہب لڑائی جھگڑے اور خون فریب کی تعلیم نہیں دیتا۔ مگر اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ یہ سب کچھ مذہب کے نام پر ہوتا ہے۔

یہاں پر ہم یہ بتا دیتا بھی ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ جہاں اس وقت بڑے بڑے داناؤں۔ مذہبی راہنماؤں۔ ملکی لیڈروں۔ گورنمنٹ اور ایمان کے دعویداروں کی عقل ماری گئی تھی۔ اور انہوں نے ہر جہاد دیا۔ بندے ماترم۔ دست سری اکال اور اللہ اکبر کے نعرے بلند کر کے ایک دوسرے کا اللہ ہاتھ قتل عام کیا اور اسے قوم اور ملک کی خدمت سمجھا۔ وہاں جماعت احمدیہ کے افراد ان ہولناک فسادات کے وقت کسی بھی شخص کے خون سے اپنے ہاتھ نہیں رنگے۔ بھارت کے مشہور اخبار سٹیٹس میں نے بھی طور پر تسلیم کیا ہے کہ:-

Non-muslims
Testify That the
Ahmadis did
not soil their
Hands by taking
part in the
disturbance”

یعنی غیر مسلم اس امر کی شہادت دیتے ہیں کہ احمدیوں نے ۱۹۴۷ء کے فسادات میں اپنے ہاتھ دوسروں کے خون سے نہیں رنگے۔

بھارتی کی تعلیم
ایسے واقعات میں جب فساد کی آگ بھڑک اٹھے اور عوام قتل و غارت اور لوٹ کھسوٹ میں اندھا ہند لگ جائیں تو حضرت مرزا صاحب بانی سلسلہ عالمی احمدیہ کی یہ تعلیم مشعل راہ کام لیتی ہے:-
” ہمارا یہ اصول ہے کہ کل بھی نوع کی بھارتی کی بھارتی کر دو۔ اگر ایک شخص ایک ہمسایہ منہم کو دیکھتا ہے کہ اس کے گھر میں آگ لگ گئی ہے اور یہ نہیں اٹھا کہ آگ بجھانے میں مدد دے۔ تو میں سچ کہتا ہوں کہ بھارت میں ہے۔ اگر ایک شخص ہمارے مریدوں میں سے دیکھتا ہے کہ ایک عیسائی کو ایک قتل کرنا ہے اور وہ اس کو چھڑانے میں مدد نہیں کرتا تو میں تمہیں بالکل درست کہتا ہوں کہ وہ ہم میں سے نہیں ہے۔“

دسراج حنیف صاحب

تحریک سید کے نئے سال کیلئے جماعت سے قربانیوں کا مطالبہ

سورت والنازعات کی استدائی آیات کی نہایت لطیف تفسیر

اللہ تعالیٰ چاروں طرف اسلام کی اشاعت کے رستے کھول رہا ہے ضرورت اس بات کی ہے کہ ہماری جماعت قربانیوں کے میدان میں اپنا قدم آگے بڑھاتی چلی جائے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے

سالانہ اجتماع کے موقع پر احباب جماعت سے خطاب

فرمودہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

ردیہ سے بنائی ہے۔ مگر اس کا پورا چنڈہ ابھی تک وہ ادا نہیں کر سکے۔ لیکن سید کی مسجد کا تمام چنڈہ عورتوں سے ادا کر چکی ہیں۔ صرف اس کا کھوٹا سا حصہ باقی ہے۔

یہ قربانی صرف احمدی عورتوں میں

پائی جاتی ہے

مسلمانوں کا اور کوئی فرقہ نہیں جس کی عورتیں اس طرح اشاعت اسلام کا کام کر رہی ہوں۔ الحمد للہ کو لے لو۔ مافیوں کو لے لو جنیلیوں کو لے لو۔ مالکیوں کو لے لو۔ ان میں کہیں ایسی عورتیں نظر نہیں آتی۔ جو اپنے آپ کو تکلیف میں ڈال کر اور اسلام کی محبت میں غرق ہو کر اس کی اشاعت کے لئے کوشش کر رہی ہوں صرف احمدیوں میں ہی یہ بات نظر آتی ہے۔ کہ ان کی عورتیں غیر ملکوں میں تبلیغ کے لئے چندے دیتی ہیں۔ اور بعض دفعہ تو اتنی عزیز عورتیں چندہ دیتی ہیں کہ ہمیں لیتے ہوئے بھی شرم آتی ہے۔

مجھے یاد ہے

پچھلے سال میں مسجد میں بیٹھا ہوا تھا۔ کہ ایک سنا دل لاکا جو پینرٹ میں رہتا ہے آیا۔ اور اس نے سولے کے کڑے میرے ہاتھ میں ناکر رکھ دیئے اور کہا کہ میری ماں لپتی ہے۔ کہ یہ کڑے میں نے کسی خاص مقصد کے لئے رکھے ہوئے تھے۔ اب میں پاجی ہوں کہ آپ انہیں بیچ کر کسی دینی کام میں لگا لیں۔ چنانچہ میں نے انہیں بیچ کر رقم جمع کر لی۔ اس دن سے وہ میرا خیال ہے کہ وہ لپ۔ ہ سو کے ہوں گے۔ یہ چیز ہے جو صرف احمدی عورتوں میں پائی جاتی ہے۔ اس کی مثال نہ مافیوں میں پائی جاتی ہے نہ مالکیوں میں پائی جاتی ہے۔ نہ شائیز میں پائی جاتی ہے۔ اسی طرح

روحانی فرقوں کو لے لو

کہ تم تو اتنا ہی جانتے ہیں جتنا آپ نے ہمیں سکھایا ہے۔ اور جو اتنا ہی جانتے ہیں جتنا انہیں خدا تعالیٰ نے سکھایا ہے۔ انہیں فقہ اور دوسرے مسائل اور علوم میں غرق ہو کر نئے نئے نکتے نکالنے کی کیا ضرورت ہے۔ انہیں تو خود خدا تعالیٰ نے سب کچھ سکھا دیا ہے پس یہ آیات فرشتوں پر صادق آتی ہیں نہیں سکتیں۔ ہمارے نزدیک اس بے صحابہ کی جماعت کا ذکر ہے۔ اور چونکہ جماعت کے لئے بھی مؤنث کا میثاق استعمال کیا جاتا ہے۔ اس لئے والنازعات حضرت خا کے معنی یہ ہونے کہ ہم شہادت کے طور پر صحابہ کی ان جماعتوں کو پیش کرتے ہیں جو اسلام کی تعلیم میں محو ہو کر وہ وہ مسائل نکالتی ہیں۔ جو اسلام کی سچائی کو درجن کی طرح ثابت کر دیتے ہیں۔ مگر چند دن ہوئے مجھے اللہ تعالیٰ نے سمجھایا ہے کہ

ان آیات کے تیسرے معنی

یہ ہیں۔ کہ ہم ان عورتوں کو شہادت کے طور پر پیش کرتے ہیں جو والنازعات غرقا کی مصداق ہیں۔ اور اسلام کی تعلیم پر غور کر کے ان سے نئے نئے نکتے نکالتی ہیں۔ اور اسلام کی تعلیم پر انہماک پیدا کرتی ہیں۔ اس لئے کہ اسلام نے ان پر رحم کیا ہے۔ اور اسلام ہی وہ مذہب ہے جس میں عورتوں کے حقوق کو تسلیم کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے۔ کہ عورت کے ماں ہونے کے لحاظ سے کیا حقوق ہیں۔ بیٹی ہونے کے لحاظ سے کیا حقوق ہیں۔ بیوی ہونے کے لحاظ سے کیا حقوق ہیں۔ ترکہ میں اس کے کیا حقوق ہیں۔ اور اس طرح تمدنی زندگی میں اس کے کیا حقوق ہیں۔ اسی وجہ سے احمدیت میں مثال بہر عورتیں جس قدر قربانی اور ایثار سے کام لے رہی ہیں۔ اس کی مثال اور کسی قوم میں نہیں ملتی۔ چنانچہ دیکھ لو سبیر میگ دہا لیسٹ صرف عورتوں نے بنائی ہے۔ اگرچہ سبیر میگ۔ جو عورتوں کی مسجد مردوں نے اپنے

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی والنازعات غرقا والناشطات نشطا والسابقا سبعا والسابقات سبعا فالمدبرات امرا ایوم تزحف الراجفة تتبعها الرادفة قلوب یومئذ واحدہ ابصارھا خاشعة اس کے بعد فرمایا:-

یہ آیات

جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے۔ ہم اب تک ان کے صرف ایک ہی مفہوم پر زور دیتے رہے ہیں۔ حالانکہ ان کے اندر بعض اور معنی بھی پائے جاتے ہیں۔ گذشتہ مفسرین تو ان آیات کے یہ معنی کرتے رہے ہیں۔ کہ اس جگہ فرشتوں کا ذکر ہے۔ کیونکہ فرشتہ کے لئے مؤنث کا میثاق استعمال کرتے ہیں۔ اور یہاں جو نکرہ سے میثاق مؤنث کے استعمال کے لئے ہے۔ اس لئے وہ سمجھتے ہیں کہ یہاں فرشتوں کا ذکر ہے لیکن ہم یہ سمجھتے ہیں۔ کہ یہ آیات فرشتوں پر چسپاں ہی نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے کہ والنازعات غرقا ان میں سے ہی نہیں

غرقا کے معنی

اگر جسمانی غرق کے سمجھیں تو فرشتے کون سے تالاب میں غوطہ مارا کرتے ہیں اور اگر اس کے معنی روحانی سمجھیں تو غرقا کے یہ معنی ہوں گے کہ وہ علوم میں محو ہو کر نئے نئے نکتے نکالتے ہیں۔ اور فرشتوں کے متعلق تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انہیں جن باتوں کا علم دیا جانا ضروری تھا۔ اس کا انہیں شروع سے علم دے دیا گیا ہے۔ اور ہمیں شروع سے علم دے دیا گیا ہو۔ انہوں نے محو کیا ہونا ہے۔ انہیں تو محو ہونے کے بغیر ہی علم ہی چکا ہے۔ چنانچہ حضرت آدم علیہ السلام کے واقعہ میں خود فرشتے کہتے ہیں

تو نہ چشتیوں میں پائی جاتی ہے نہ سہروردیوں میں پائی جاتی ہے اور نہ قادریوں میں پائی جاتی ہے صرف احمدیوں میں پائی جاتی ہے۔ غرض روحانی فرقوں کے لحاظ سے بھی احمدی عورتیں تمام روحانی فرقوں کی عورتوں پر فضیلت رکھتی ہیں۔ اور دوسرے فرقوں کے لحاظ سے بھی جو فقہی اختلافات کے بارے سے قائم ہوئے ہیں۔ احمدی عورتیں سب سے مقدم ہیں۔ اور اگر خیر مل کو لیا جائے۔ تو ہم ان کے مقابلے میں ابھی تک درہم بجھے یہ ایسوں کی عورتوں نے عیسائیت کی خاطر بہت زیادہ قربانی کی ہے۔ بے شک ہماری عورتوں نے بھی قربانی کی ہے۔ اور وہ تبلیغ کا کام کرتی ہیں۔ مگر قربانی کے لحاظ سے ابھی وہ ان سے کم ہیں۔ خلاصہ میں ایک دو

عیسائیوں کے خلاف بغاوت

ہوئی وہاں ان دنوں ایک عورت تبلیغ کا کام کر رہی تھی۔ چینیوں نے حملہ کر کے اس عورت کو مار ڈالا۔ اور اس کے گوشت کے کباب کھائے۔ جب یہ فرانسنگستان پہنچی۔ تو انگلستان میں اعلان کیا گیا کہ چین میں ہماری ایک عورت تبلیغ تھی۔ چینیوں نے اسے مار دیا ہے۔ اور اس کے گوشت کے کباب بنا کر کھائے ہیں۔ ہم جانتے ہیں کہ اس کی جگہ کام کرنے کے لئے کوئی اور عورت ایسا نام پیش کرے۔ مثلاً تک ۲۰ ہزار عورتوں کے طرف سے تیار آئے۔ کہ ہم وہاں جانے کے لئے تیار ہیں۔ ہمیں بھجوادیا جائے۔ یہ نمونہ تو ہم میں ابھی نظر نہیں آتا۔ بلکہ ہمیں شرم آتی ہے کہ اس کام میں عیسائی ہم پر فخریت رکھتے ہیں۔ شاید اس لئے کہ ان کو ایس سال ہو گئے ہیں۔ اور ہمیں ابھی اتنے سال نہیں ہوئے۔ بہر حال جوانی میں

زیادہ جوش ہونا چاہیے

ہم امید کرتے ہیں کہ عنقریب ہماری عورتیں ان سے بھی زیادہ جوش دکھائیں گی۔ لیکن مثالیں بے شک ہماری جماعت میں ابھی ملتی ہیں۔ مثلاً ایک دفعہ ایک غیر ملکی طلبہ علم بیباں آیا۔ اس نے کہا کہ میری بیباں کراچی میں نے کسی خطبہ یا مجلس میں ذکر کیا کہ اس طرح ایک غیر ملکی کی خواہش ہے تو ایک لڑکی آئی اور اس نے کہا کہ میں تیار ہوں۔ آپ میرا نکاح اس غیر ملکی سے کر دیں۔ یہاں سے بعد اس کی بہن آئی۔ اور میری بیوی سے کہنے لگی۔ کہ میری بہن تو نہ بھڑکے۔ بے وہ خود آکر کچھ کہتی ہے۔ لیکن بہن نے ابھی تک اس کا اظہار نہیں کیا تھا۔ حالانکہ میں جس وقت سال سے اسے بات کے لئے تیار ہوں۔ کہ میری کسی غیر ملکی سے شادی کر کے مجھے باہر بھیج دیا جائے۔ آفران میں سے ایک بہن اس سے شادی ہو گئی۔ اور اب وہ وہاں

یہ ہے۔ ابھی کل ہی اس کے ہاں لڑکی پیدا ہوئے کی خبر چھپی ہے۔ صالح الشیبی

بہارے ایک غیر ملکی احمدی نوجوان ہیں

پچھلے سال ان سے اس کی شادی ہوئی اور اب ان کے ہاں دہائی لڑکی پیدا ہوئی ہے۔ تو اس قسم کی مثالیں تو احمدیوں میں پائی جاتی ہیں لیکن یہ زیادہ شاندار مثال ہے کہ ایک عورت ماری گئی اور اس کے کیا بکھاٹے کئے اور جب اخباروں میں اعلان کیا گیا کہ اس کی جگہ لینے کے لئے اور عورتیں اپنے آپ کو پیش کریں تو شام تک ۲۰ ہزار عورتوں کی تاریخیں آگئیں کہ وہاں جانے کے لئے تاریں ہیں۔ بہر حال اس سے ملتی جلتی بعض کمزور مثالیں تو ہم میں پائی جاتی ہیں۔ لیکن زیادہ

شاندار اور اچھی مثالیں

ان میں پائی جاتی ہیں۔ اسی طرح ہمارا ایک مبلغ افریقہ گیا تھا وہاں آکر ایک لڑکی سے اس نے شادی کر لی چاہی۔ اس کی پہلے ایک شادی ویسٹ افریقہ میں ہو چکی تھی اب ایک غیر ملکی مبلغ سے شادی کرنا جس کا اس کی ایک بیوی پہلے موجود ہو اور جبکہ اس ملک میں انتشار و فساد ہو کہ لڑکے لڑھکے لڑھکے سو بیویاں کرتے ہوں بڑی قربانی جانتا ہے مگر وہ لڑکی راضی ہو گئی چنانچہ اب وہ افریقہ پہنچ چکی ہے۔ اس نے بڑی محبت سے اپنی سونک کیچوں کو بچاؤ۔ وہ مبلغ افریقہ سے یہاں آیا تھا اور اپنی ایک بیوی کو بھی یہاں لایا تھا۔ اور دو نئے بھی ساتھ لے گئے۔ وہ لڑکی اپنے فائدہ کی بجلی بیوی کا بھی خیال رکھتی رہی۔ اس کے بچوں کا بھی خیال رکھتی رہی ان میں سے ایک بچہ بعد میں لگا گیا۔ اب وہ میرے ایک بھتیجے کی بیوی کے ساتھ بل کر انگلستان کے رست سے اپنے فائدہ کے پاس پہنچ گئی ہے۔

اس قسم کی مثالیں

تو ہم میں موجود ہیں۔ مگر اس شان کی نہیں جس شان کی عیسائیوں میں پائی جاتی ہے۔ مجھے چاہیے تھا کہ میں عورتوں کے جلسہ میں یہ تقریر کرتا مگر اتفاقاً قارئین کا جلسہ آگیا۔ اس لئے میں مردوں کے جلسہ میں یہ تقریر کرتے ہوئے انہیں نصیحت کرتا ہوں۔ کہ اپنی عورتوں کو سمجھاؤ اور انہیں بہت کرم کو بھی نیسالی عورتوں کی طرح قربانی پیش کرنی چاہیے۔ جیسا کہ میں نے مثال دی ہے۔ کہ ایک عورت کو مار دیا گیا۔ اور اس کے گوشت کھانے کیلئے بنا کر کھاٹے کئے۔ مگر اس کے قاتل کو قتل کرنے کے لئے اعلان کیا گیا۔ تو شام تک بیس ہزار عورتوں نے اپنا نام پیش کر دیا۔ کہ وہ اپنی بیویوں اور بیٹیوں کو کھانے کیلئے پیش کر دے۔ اپنے اندر اسی قسم کا افسانہ اور ایمان

ہیں۔ آرد۔

کل ہمساری کی وجہ سے مجھ سے ایک فطلی ہو گئی۔ اور وہ یہ کہ مجھے کل کے خطبہ جموں میں

تحریک حید کے نئے سال کی

مالی قربانیوں کا اعلان کرنا چاہیے تھا۔ مگر اس کا اعلان کرنا محمول گیا۔ مگر آج میں نئے سال کے چندہ تحریک حید کا اعلان کرتا ہوں اور دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ غیر مالک ہیں اسلام کا اٹھتے کا دافعہ ذریعہ ہمارے پاس تحریک حید ہے۔ میں نوجوانوں کو تحریک کرتا ہوں۔ کہ وہ آگے آئیں۔ اور اپنی زندگیوں کو اسلام کی خدمت کے لئے وقف کریں۔ اور اپنے آپ کو دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے اس قابل بنائیں۔ کہ انہیں غیر ملکیوں میں بھیجا جاسکے اور جماعت کو تحریک کرتا ہوں کہ اگر ہمارے مبلغ بڑھتے گئے اور مسجدیں بڑھتی گئیں۔ تو ہمارا فرج بھی بڑھتا چلا جائے گا۔ ایک مسجد پر دو لاکھ روپیہ خرچ آتا ہے۔ اور

میری سکیم ۵ ہزار مسجد بنانے کی ہے

گویا ایک گروہ روپیہ کی طرف غیر ملکی مساجد کے لئے ضرورت ہے۔ تم یہ نہ سمجھو۔ کہ ہماری جماعت عزیز ہے۔ میں نے ایک روپیہ دیکھی ہے جس سے خدا تعالیٰ نے مجھے تسلی دلائی ہے۔ کہ یہ عزت عارضی ہے۔ اور ایسے سامان پیدا ہونے والے ہیں کہ جن کے نتیجے میں جہنم کو فدا تھالے بہت کچھ مانا دے گا۔

میں نے خواب میں دیکھا

کہ زمینداروں کا ایک بہت بڑا گروہ ہے وہ زمیندار ایسے ہیں۔ جو مرعبوں کے مالک ہیں۔ وہ راجہ علی محمد صاحب کے پاس آئے اور ان سے انہوں نے معافی کیا۔ اور پھر ایک طرف چلے گئے۔ میں ان کو دیکھ کر کہتا ہوں۔ کہ اب خدا تعالیٰ چاہے گا۔ تو یہ ۶۰ ہزار ہو جائیں گے۔ اور ان میں سے ہر شخص سال میں ایک ایک سو روپیہ بھی مساجد کے لئے دے۔ تو ۶۰ لاکھ روپیہ ہو جائے گا۔ اور ۶۰ لاکھ سے بیشتر مساجد بن سکتی ہیں۔ اس روپیہ سے میں نے سمجھ لیا کہ اب خدا تعالیٰ اپنے فضل سے زمینداروں میں ہماری جماعت بھجوانا چاہتا ہے۔ اور وہ بھی ایسے زمینداروں میں جو کم سے کم ایک سو روپیہ سالانہ مساجد کے لئے دے سکیں۔ مثلاً ہمارے ہاں مرعبوں کے ٹکڑیوں کی آمدنی میں چار چار ہزار روپیہ ہے اور زمینداروں کا خرچ بہت کم ہوتا ہے۔ اگر وہ خود کام کریں۔ تو تین چار ہزار کما جائے

وہ چھ سات ہزار روپیہ کما سکتے ہیں۔ اور اس میں سے ایک سو روپیہ مساجد کے لئے دینا کوئی بڑی بات نہیں۔ چنانچہ

میں خواب میں کہتا ہوں

کہ اب یہ لوگ ساٹھ ہزار ہو جائیں گے۔ اور اگر ایک ایک سو روپیہ بھی یہ لوگ مساجد کے لئے دیں۔ تو ۶۰ لاکھ ہو جائے گا۔ اس کے بعد یکدم وہ آدمی تو میری نظروں سے غائب ہو گئے۔ لیکن جانوروں کا ایک جھنڈا اڑتا ہوا میرے سر پر سے گذر رہا۔ جانور موسمی معلوم ہوتے ہیں۔ جیسے مرغابیاں ہوتی ہیں۔ یہ جانور ایک خاص ترتیب کے ساتھ چلتے ہیں۔ میری نظر ان جانوروں پر پڑی۔ اور میں نے کہا اللہ تعالیٰ بھی کیسی قدرتوں والا ہے اس نے ایسے جانور پیدا کئے ہیں کہ وہ ہیں لو انسانوں سے ادنیٰ انکراں کی تنظیم انسانوں سے اعلیٰ ہے۔ اگر کوئی ایسا ذریعہ نکالے۔ کہ ہم انسانوں میں بھی ان

مرغابیوں والی تنظیم

پیدا کر سکیں۔ تو دنیا کو نفع کرنا ہمارے لئے کتنا آسان ہو جائے۔ گویا اس خواب کے دو حصے تھے۔ پہلا حصہ زمینداروں والا تھا۔ اور دوسرا حصہ جانوروں والا ہے۔ وہ مرغابیاں ہیں یا کوئی اور جانور ہیں۔ میں نہیں جانتا۔ مگر یہی فصلی جانور ہے اس ترتیب سے اڑتے جا رہے ہیں۔ کہ ایک آگے ہے۔ اور دوسرے پیچھے ہیں۔ یہ بات عام طور پر گھوموں، سرخا بلوں کو بچوں اور مرغابیوں سے پائی جاتی ہے۔ میں نے انہیں دیکھ کر کہا کہ کیا قادر خدا ہے۔ کہ ہم تو آج پیدا ہوئے ہیں۔ لیکن

یہ فصلت اور صفت

ان میں آدم علیہ السلام کے زمانہ سے پائی جاتی ہے۔ اور ابتداء سے اس نے جانوروں کے دماغ میں ایسا علم بھرا دیا ہے کہ جس کے ماتحت وہ ہمیشہ ایک تنظیم کے ساتھ اڑتے ہیں۔ اگر انسانوں کے اندر بھی ہم یہ تنظیم پیدا کرنے میں کامیاب ہو جائیں۔ تو جماعت احمدیہ باوجود مقوروں کے ہونے کے ساری دنیا پر غالب آسکتی ہے۔ اس وقت بھی ہماری تنظیم ہی سے جس کی وجہ سے گو ہماری جماعت بانگ عظیم ہے۔ کہ پھر بھی اس کا سالانہ چندہ تحریک حید اور صدر امین احمدیہ کو لاکھ بچھلے سالی پچاس لاکھ کے قریب تھا۔ اور ہمیں امید ہے کہ یہ چندہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑھتا چلا جائے گا۔ پھر اسے عزم میں ہی تحریک حید اور صدر امین احمدیہ کا

سالانہ چندہ ۶۵ لاکھ روپیہ ہو جائے گا

یہ تو اپنے ذہن میں یہ سوچا کرتا ہوں کہ اگر جماعت کا سالانہ چندہ تین کروڑ ہو جائے۔ تو ہم لوگ کے گوشہ گوشہ میں اپنے مبلغ بھیل سکتے ہیں۔ گو کہ کم کر دے ۲۵ لاکھ روپیہ نامہوار بنتا ہے اور ۲۵ لاکھ نامہوار روپیہ کے معنی یہ ہیں۔ اگر ہر مبلغ کو نامہوار تنخواہ ایک سو روپیہ بھی۔ تو ہم ۲۵ ہزار مبلغ رکھ سکتے ہیں۔ اور ۲۵ ہزار مبلغ ایک ایک کے گوشہ گوشہ میں بھیلایا جا سکتے ہیں۔ عزم آج ہی تحریک حید کے نئے سال کے لئے جماعت سے

مالی قربانیوں کا مطالبہ کرتا ہوں

اب انفضل اور تحریک حید کے کارکنوں کا فریضہ ہے کہ وہ اس اعلان کو بار بار بھیل جائیں اور اس کی اٹھتے کریں ہر وقت کو چاہیے۔ کہ وہ کوشش کرے کہ پچھلے سال اس نے جو کچھ چندہ دیا تھا۔ اس سال اس سے کچھ نہ کچھ بڑھا کر دے۔ پچھلے سالوں میں جو کچھ چندہ سے مقور ہوئے تھے۔ میں نے زیادہ سختی کی تھی اور کہا تھا کہ ہر شخص اپنے گزشتہ سال کے چندہ سے ڈیڑھ گنا دے۔ مگر اب یہ اس قید کو مٹاتا ہوں۔ کہ جو لوگوں نے خود اپنی مرضی سے چندوں کو زیادہ کر دیا ہے۔

اب میں یہ کہتا ہوں

کہ کوئی شخص اپنے پچھلے سال کے چندہ سے کم نہ دے۔ اور اگر زیادہ دے سکے۔ مثلاً دس فی صدی دے سکے یا پندرہ فی صدی زیادہ دے سکے یا بیس فی صدی زیادہ دے سکے۔ تو یہ اس کی مرضی ہے اور اس کا یہ فعل اسے مزید ثواب کا مستحق بنا دے گا جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ انسان نوافل کے ذریعہ

خدا تعالیٰ کا قرب

وصول کرتا ہے۔ کیونکہ نفل انسان اپنی مرضی سے ادا کرتا ہے۔ اور فرض مکہ کے ماتحت ادا کرتا ہے۔ ابھی ہماری شوری کے آنے میں جب نئے سال کا جلسہ تیار ہوتا ہے پانچ ماہ باقی ہیں۔ پانچ ماہ تک۔ یہ چندہ جمع کرتے ہیں۔ ۱۵ فی صدی۔ اور اس کی تحریک دو دستوں کو بار بار کریں جیسا کہ پانچ ماہ کے بعد اس سال کا چندہ بچھلے سال کے چندہ سے بھی زیادہ ہو جائے۔ اور ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے سارے یورپ میں مساجد بنا سکیں۔ اور افریقہ اور اندونیشیا وغیرا میں بھی اپنے مبلغ بھیل سکیں۔ یہی ذریعہ ہماری کامیابی کا ہے۔ اس وقت غیر ذوق پر اگر ہمیں کوئی فضیلت حاصل ہے تو یہ ہے۔ کہ ہمارے مبلغ غیر ملکیوں میں پائے جاتے ہیں اور ان کے نہیں پائے جاتے اس کا اتنا اثر ہے کہ ہر سال

بہتر ہے۔ اب تم بھی اس خریک کے ایک
کام ہو۔
اگر ہر فرد پر ایک دست کے سوال کے
جواب میں حضور نے فرمایا کہ :-
پانچ روپیہ چندہ کی شرط
تو اس شخص کے لئے ہے جو سزا دے ہو جس

کا کوئی بچہ نہیں۔ وہ اگر پانچ روپے سے
دے تو ہم نہیں میں گے۔ لیکن اگر اسے
چندہ کے ساتھ بچوں کی طرف سے بھی
کچھ چندہ لکھوا دیا جائے تو چاہے وہ کتنا
بہتر ہو ہم اسے منظور کریں گے
(تقریر چالیس منٹ تک جاری رہی)
(الفضل ۱/۱۱۷)

لوگ خدا کے سامنے پیش ہونگے
تو انبیاء کے بعد رب سے مقدم وہ
شخص ہوگا جس کو دین کی خدمت کا
بہتر یہ کہ معاوضہ نہ ملا بلکہ اُسے
جھاڑیں پڑیں۔ اُسے گامیاں کھانی
پڑیں لیکن وہ خدمت دین سے باز
نہ آیا.....
”بس تمہارے لئے خالق نے
ان نعمتوں کے دروازے کھولے
ہیں جس کے دروازے سینکڑوں سال
سے دوسروں پر نہیں کھولے گئے“
”یاد رکھو کہ اس وقت اشرف
دین کا کام تم ہی کر رہے ہو۔ تمہارے
سوا اور کوئی نہیں کر رہا۔ دنیا میں صرف

تم ہی ایک جماعت ہو جو خدا کے لئے
دین کے جھنڈے کو اٹھائے ہوئے ہو
تمہیں مشکوہ ہوگا کہ تمہیں وہ لوگ ہو
جنہیں خارج از اسلام کہا جاتا ہے۔ تمہیں
وہ لوگ ہو جن کے خلاف سورہ اعراف
سورہ کافر کے فتوے لگائے ہیں لیکن
یہ مشکوہ کی بات نہیں اس سے تو تمہارا
کام کی عظمت اور شان اور بھی بڑھ
جاتی ہے۔“

”اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ اس
ضم کی تحریک جدیدوں میں کوئی ایک تحریک
ہی ہو کرتی ہے۔ اور اس بات کو مد نظر رکھتے
ہوئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کا دور ایک یادگار زمانہ
دور ہے۔ جسکی تمام انبیاء اور مرسلین
نے حضرت زور سے لیکر حضرت نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم تک جاری رہا۔ اور اس
بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ آپ کے کام
کو مضبوط کرنے اور اشاعت اسلام و
اشاعت احمدیت کی بنیادوں کو پختہ کرنے
میں جو شخص حصہ لیتا ہے وہ اپنے آپ کو
اس تاریخی دور میں شامل کرتا ہے۔“

”جماعتی طور پر کوشش ہونی چاہئے
کہ قدم آگے بڑھے۔ جماعت دن بدن بڑھ
رہی ہے اگر جماعت کے تمام افراد اپنے
فرائض ادا کرتے تو کوئی وجہ نہ تھی کہ موجودہ
تحریک جدید جسے دفتر دوم کہتے ہیں پانچ
چھ لاکھ تک نہ پہنچ جاتی۔ لیکن بات یہ ہے
کہ جماعت کے ہر فرد سے وعدہ نہیں لیا جاتا
ہر جماعت کے ہر مرد و عورت جوان اور بڑھے
سے وعدے لئے جاتے ہیں تو میں سمجھتا ہوں کہ
تحریک جدید کے وعدے موجودہ وعدوں سے
دگنے گئے تھے جو بائیں۔ اگر ایسا ہو جائے تو ہم
اپنے کام کو بہت وسیع کر سکتے ہیں۔“

”اللہ تعالیٰ تحریک جدید کے تمام مجاہدوں کو
فراہ وہ دفتر اول کے ہوں یا دفتر دوم کے
اس دنیا کی جنت اور اگلے جہان کی جنت کا سامان
پیدا کرے اور اسلام کی فتوحات کی مضبوط بنیاد
ان کے ہاتھوں سے رکھوادے۔“
دکسل المال تحریک جدید قادیان

دعاے مغفرت
ایک احمدی میں بدرالمنہار سابعبر ۲۵
سال صرف ۱۷ دن بھاری جھپک بیماریا کر
دنات پاگئی ہیں اما اللہ انانیرا اجدون۔
مردودہ مخلصہ دیندار اور خوش افلاق کا توں
تھیں اور احمدیت کا خاص درد اپنے دل میں
رکھتی تھیں۔ احباب جماعت مردودہ کی مغفرت
اور سپمانہ گان کے لئے جبرجیل کی توفیق
پانے کے لئے دعا فرمائی۔
سیدہ نامہ قانون احمدی
جزیل سیکری لجنہ اعلیٰ اللہ موکرمہ صلوات

”باتی تمام لوگوں کا دفتر اول کے مجاہدین
کے علاوہ (رض ہے کہ وہ اپنی حیثیت کے
مطابق تحریک جدید میں حصہ لیں۔ اسی ملک
کے ماتحت دفتر دوم قائم کیا گیا ہے جس
میں سر دقت انسان شامل ہو سکتا ہے لیکن
اس ارادہ کے ساتھ کہ وہ اپنا قدم اب
بچھے نہیں سٹائے گا۔ گویا یہ بھی ایک قسم کا
دفع ہے جس میں ہر شخص یہ اقرار کرتا ہے کہ
میری جان اور میرا مال اسلام کے لئے
عازم ہے۔ پس اپنی توفیق کے مطابق ہر شخص
کو حصہ لینا چاہئے۔ مرد بھی اور عورتیں بھی
بچے اور بوڑھے بھی میر بھی اور عرب بھی
سب لوگوں کا فرض ہے کہ وہ اپنی استطاعت
کے مطابق تحریک جدید کے دوسرے دور
میں شامل ہوں۔“

”مجھے یقین ہے کہ اگر آپ تحریک جدید
میں حصہ لیں گے تو اول اللہ تعالیٰ آپ کی
مشکلات کو بھی دور فرمائے گا۔ نہیں تو کم سے
کم آپ مرنے کے بعد خدا اور اس کے رسول
سے شرمندہ نہیں ہوں گے۔ بلکہ مجھے یہ بھی
یقین ہے کہ اگر آپ اس دفعہ حصہ لیں گے تو
ایک ایسا آجائے گا کہ آپ بناشت کے
ساتھ اور آسانی کے ساتھ زیادہ حصہ بھی
لے سکیں گے۔ گرنہ ایک نیکی دوسری
نیکی کے لئے راستہ کھول دیتی ہے۔“
”یاد رکھو تحریک جدید خالق تعالیٰ

کی طرف سے ہے بفضل خدا تحریک جدید
کی نیکی ان نیکیوں سے ہے کہ جو لوگ اخلاص
سے راہ خدا میں قربانی کریں گے اور متواتر
کرتے جائیں گے اللہ تعالیٰ ان کو ان
کی موت کے بعد بھی ثواب عطا فرماتا
رہے گا۔ اس لئے کہ تحریک جدید کے
چندے سے وہ کام کئے جا رہے ہیں جو
تبلیغ اسلام کے لئے عمدہ جاریہ کی
ایک مستقل حیثیت رکھتے ہیں۔“

”آخر جو احمدی کہلاتا ہے وہ مکان
کی ایک اینٹ بن چکا ہے۔ وہ تحریک جدید
کا ایک حصہ بن چکا ہے۔ اس نے جمیعت
کرتے ہوئے وعدہ کیا ہے کہ میں دین کو
دنیا پر مقدم کر دوں گا میں دین کے لئے
جان مان اور عزت سب کچھ قربان کر دوں
گا۔ اس کا چندہ ۱۰ اہل کرنا محض مستی

تحریک جدید کے متعلق نا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ پکریں شادان
فرمایا:-
”اور مغفرت ہے۔“
جب قیامت کے دن سب

تحریک جدید کے مالی جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں

اپنے وعدے اور جلدی ادائیگی فرما کر سابقوں میں شامل ہوں

احباب کرام! اس سے قبل جملہ جماعتوں نے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں حضرت
اقس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ بابت تحریک جدید کا مفہوم اپنے الفاظ
میں سمجھا جا چکا ہے۔ اب حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ موصول ہونے پر
ہندوستان کی احمدی جماعتوں کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے گزارش ہے کہ
حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی سالوں کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے احباب
بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ چونکہ حضور نے خدام الاحمدیہ کو خصوصیت سے تحریک جدید
کو کامیاب بنانے کی تحریک فرمائی ہے۔ اس لئے مجالس خدام الاحمدیہ کے وعدے
داران اس کیڈریاں مال کے ساتھ تعاون فرما کر جلد از جلد وعدے کے مرکز
مرکز میں ارسال فرمادیں۔ اور کوشش کریں کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کی اس خواہش کو پورا کریں کہ کوئی مرد و عورت نہ بچے۔ بوڑھا
ایسا نہ رہ جائے جو اس مبارک تحریک میں حصہ نہ لے۔

اس سال حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک فرمائی
ہے کہ جہاں تک ہر کے اپنے وعدے ہیں۔ بیس اور تیس فی صدی خزانہ
کے ساتھ لے جائیں۔ جن احباب کو خدا تعالیٰ نے توفیق بخشی ہے۔ وہ
اس سے بھی زیادہ اشاعت اسلام میں خرچ کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور
سے زیادہ سے زیادہ ثواب حاصل کریں۔

دوست اس بات کا بھی اہتمام کریں کہ جن احباب کے ذمہ سال گذشتہ
کا بقایا ہے وہ بھی جلد از جلد ادا کرتے اپنے ذمہ سے سبکدوش ہوں۔
ضرورت اس امر کی ہے کہ بقایا دار وعدہ کنندگان فوری توجہ فرما کر اس کی
ادائیگی کا فکر کریں۔ اور نہ صرف گذشتہ سال کے بقایا کی ادائیگی سو
فی صدی جلد از جلد پوری ہونی چاہئے۔ بلکہ اخلاص اور قربانی کا تقاضا
یہ ہے کہ نئے سال کے وعدے کرنے والے احباب کوشش کریں۔ کہ
جس جہاز ممکن ہو سکے سابقہ ہی وعدوں کی ادائیگی بھی کر کے اطلاع دیں۔
خدمت دین کے معاملہ میں جو احباب اپنا قدم آگے رکھنے ہیں۔ وہ ہی
اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہونے ہیں۔ تمام خدام۔ انصار اور
عہدیداروں کو چاہئے کہ تحریک جدید کے سابقہ بقایا کی ادائیگی اور موجودہ سال
کے وعدہ جات کی طرف فوری توجہ دے کہ مرکز میں اطلاع دیں۔ تاکہ دسمبر
کے پہلے مفتہ میں حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کی جائیو
دعدوں کی فہرست میں شامل ہو سکیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے جملہ احباب کی
خدمت دین کے اس مبارک موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی توفیق
بخشے۔ آمین۔

دکسل المال تحریک جدید قادیان

مجھے کویت سے ایک جرمن کا خط ملا

اس نے لکھا ہے کہ میں دیر سے اسلام کی طرف مائل ہوں۔ لیکن میری سمجھ ہی نہیں آتا تھا کہ میں اسلام کی تعلیم کہاں سے حاصل کروں یہاں ایک موسیٰ نامی شخص میں رسولی کوئی غیر احمدی ہیں غالباً مجھے ہی کی طرف سے ہیں۔ کیونکہ اس علاقہ میں ایسے نام رکھے جاتے ہیں ان کو پتہ لگا کہ مجھے اسلام کی طرف رغبت ہے۔ تو انہوں نے لکھا کہ اگر تو اسلام سیکھنا چاہتا ہے۔ تو بروہ جلا جا۔ اور تو کہیں نہیں سیکھ سکتا۔ پس میں چاہتا ہوں۔ کہ آپ میرے لئے کوئی انتظام کریں۔ مجھ سے موت آنے وعدہ کیا ہے کہ خرچ میں دوں گا۔ میں نے اسے لکھا کہ خرچ کا سوال نہیں میں صرف یہ ضرورت ہے کہ تم اپنی طبیعت کو کم خرچ کرنے کی عادت ڈالو کیونکہ وہی مبلغ کا میاب ہو سکتا ہے۔ جسے کم خرچ کرنے کی عادت ہو۔ مگر کمزور سے یہاں سے تعلیم حاصل کر کے گئے ہیں۔ اور اب وہ لاکھ لاکھ (امریکی) میں ہمارے مبلغ ہیں۔ ان کو کم جو گزارہ دیتے تھے تم بھی اگر آؤ۔ تو وہی وظیفہ ہم تمہیں دے دیں گے۔ اپنے رطوں کو ہم چاہیں روپے دیتے ہیں۔ اور دوسروں کو سلاط

اسی طریق کے مطابق

اگر تم گزارہ کرکو۔ تو یہاں آبادی تعلیم حاصل کر کے چلے جاتا۔ اور اپنے ملک میں تبلیغ کرنا۔ میں موسیٰ کے روپیہ کی ضرورت نہیں ہم خود تم کو وظیفہ دینے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن اگر تم یہ کہو کہ میرا چھ ہزار روپیہ میں گزارا ہوتا ہے۔ تو اس کی ہمیں ذمہ داری نہیں۔ کیونکہ ہم نے تو باہر سے کئی لوگوں کو بلا کر انہیں تعلیم دلانی ہے۔ اگر ہم بچاؤ آدمی بھی منگوائیں۔ اور چھ ہزار روپیہ ہمارے ایک کا خرچہ دیں تو تین لاکھ روپیہ بن جاتا ہے۔ اور اس کی ہمیں ذمہ داری نہیں۔ ابھی اس کا جواب تو نہیں آیا۔ لیکن اگر وہ یہاں آگیا۔ اور پھر

جرمن سے بھی ایک پادری آ رہا ہے

تو یہ دو سو چالیس گئے۔ پھر ایک اور نوجوان آسٹریلیا کا ہے۔ اسے پچھ عربی بھی آتی ہے۔ وہ پچیس میں ٹیوشن چلا گیا تھا۔ اور مدت تک رہیں رہا۔ کوئی پندرہ چھ سو مل رہاں رہ کر آسٹریلیا واپس آیا ہے۔ اس نے مجھے لکھا ہے کہ میں اسے آپ کو وقف کرنا چاہتا ہوں۔ اگر وہ بھی آگیا۔ تو میں میں جائیں گے۔ پھر ایک شخص فلپائن سے آ رہا ہے وہاں کی گورنمنٹ اس کے رستہ میں روپوں ڈال رہی ہے اس لئے وہ ابھی تک آ نہیں سکا۔ لیکن اگر وہ آگیا۔ تو چار سو چالیس گئے۔

نیویارک سے اطلاع آئی ہے

کہ ایک حبشی جو پہلے پادری تھا۔ وہ بھی آنا چاہتا ہے اگر وہ آگیا۔ تو پانچ سو چالیس گئے۔ غرض اس وقت تک ہمارے پاس قریباً دو سو مالک کے لوگوں کی درخواستیں پڑی ہوئی ہیں۔ کہ ہم یہاں آنا چاہتے ہیں۔ بلکہ اب تو بھارت بھی غیر ملک ہی ہے۔ بھارت سے بھی درخواستیں آتی رہتی ہیں۔

ضرورت اس بات کی ہے

کہ ہماری جماعت قربانیوں کے میدان میں آگے ہی آگے اپنا قدم بڑھاتی چلی جائے۔ تاکہ ہر جگہ اسلام کو کامیابی کے ساتھ پھیلایا جاسکے۔ بے شک دنیا ہماری مخالف ہے مگر کامیابی الہی سلسلہ کے لئے ہی مقدر ہوتی ہے۔ محض اللہ تبارک و تعالیٰ سب فاک میں مل جاتی ہیں اور اللہ تعالیٰ کی تدبیر دنیا میں غالب آکر رہتی ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَمَكْرُودًا مَكْرُودًا وَاللَّهُ خَيْرُ الْمَاكِرِينَ
مکروں سے بھی اسلام کو شکست دینے کی بڑی تدبیریں ہیں اور ان کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ نے بھی اسلام کو فتح دینے کی تدبیریں کیں۔ لیکن واللہ خیر الماکرین۔ اللہ تعالیٰ کو بڑی تدبیریں کرنی آتی ہیں۔ اور آخر اللہ تعالیٰ کی تدبیریں ہی جیتی ہیں۔ دیکھو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں دشمن نے کتنی تدابیر کیں۔ لیکن

پالائے اسلام فاتح ہوا

مکہ فتح ہو گیا۔ سارا عرب فتح ہو گیا اور کفار کی تدابیر کسی کام نہ آئیں۔ کیونکہ وہ اپنی تدبیریں نہیں۔ بے شک کفار نے مسلمانوں پر مہیبوں حملے کے لئے مدینہ کے دائیں بائیں اور اس کے بائیں ہی۔ خود مدینہ پر بھی اور ان مسلمانوں پر بھی جو مدینہ کے رستہ میں آباد ہو گئے تھے۔ مگر کفار کی رسائی کو شیش بے کار ہو گئیں اور آخر حضرت عثمان کے زمانہ میں کسرتی اور قیصر دونوں کی مکتوں ٹوٹ کر چور چور ہو گئیں۔ پھر دہلید بن عبد الملک کے زمانہ میں اسلامی جہیل طارت نے سپین کو فتح کیا۔ اور یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے زیادہ دور کی بات نہیں بلکہ اس وقت ابھی بعض صحابہ زندہ موجود تھے۔ پھر مدینہ بن یزید کے ایک رٹے کے عبدالرحمن نے دمشق سے جا کر لندن میں اس کی سلطنت کی بنیاد ڈالی اور اس کے بعد گیارہ سو سال تک مسلمان انڈیا

پر مکران رہے۔ تو جس خدا نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں نشان دکھائے تھے

وہ خدا ہمارے زمانے میں بھی موجود ہے

وہ بڑھتا نہیں ہو گیا۔ وہ ویسا ہی جان اور طاقت ور ہے جیسے پہلے تھا صرف اس بات کی ضرورت ہے کہ ہمارے اندر ایمان ہو مگر ہم نے اسے نہیں کو نظر انداز نہیں کیا۔ چنانچہ دوسری جنگ عظیم کے وقت بعد ہم نے اپنے مبلغ کریم ابھی ظفر کو سپین بھجوا دیا تھا۔ میرے نئے طاہر اور محمود جو دلالت کے ہوئے تھے وہاں آتے ہوئے سپین بھی گئے تھے۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ سپین کے تو بہت زیادہ فتنے ہیں۔ وہ خوب سمجھ سوچ کر اسلام قبول کرتے ہیں۔ اور یہ اس پر اپنی جانیں نڈا کر کے ہیں۔ مجھے بھی اس کا ایک نمونہ لندن میں نظر آیا تھا

ایک سپین نو مسلم ڈاکٹر

لندن کے قیام کے دوران میں مجھے ملا۔ وہ اس وقت لندن سے سویٹل کے فاضل برکسنگ بگ برکسنگ کرتا ہے۔ اس نے جب سنا کہ میں لندن میں آیا ہوں تو وہ مجھے وہاں ملنے کے لئے آیا۔ اس نے مجھے بتایا کہ کریم ابھی ظفر نے ہم پر بڑا احسان کیا ہے کہ اس نے ہمیں اسلام جیسی نعمت دی۔ جو میں نے حاصل چھوٹے درجہ کی ڈاکٹری پاس کی تھی۔ اس نے مجھے تحریک کی کہ میں لندن چلا جاؤں۔ اور وہاں اپنی تعلیم کو مکمل کروں۔ چنانچہ میں اس کی تحریک کے مطابق لندن آگیا۔ یہاں آکر میں نے اپنی تعلیم کی تکمیل کی اور اس وقت میری پرنٹنگس بڑھی اچھی ہے۔ میں لندن سے سویٹل کے فاضل پر کام کرتا ہوں۔ اس لئے میں روزانہ لندن نہیں آسکتا۔ اس سے بھی پتہ لگتا ہے۔ کہ

ان لوگوں میں اخلاص پایا جاتا ہے

اور وہ تسربانی کرنے والے ہیں۔ میرا پہلے وزیر ارادہ تھا۔ کہ کریم ابھی ظفر کو روم بھجوا دیا جائے۔ اس بچوں کو شہادت کی وجہ سے یہ خیال پیدا ہوا ہے۔ کہ کریم ابھی ظفر کو سپین میں ہی رہنے دیں۔ اور روم میں کسی اور مبلغ کو بھجوا دیں۔ پہلے چھ مہینے ظفر اللہ خان صاحب کی یہ تجویز تھی کہ میڈرڈ والے روم کی زبان کو خوب سمجھتے ہیں۔ اگر کریم ابھی ظفر مرکز پر رہیں۔ تو انہیں روم بھجوا دیا جائے۔ یہ وہاں جا کر بھی سپین والوں کو تبلیغ کر سکیں گے۔ لیکن اب جو نکر پتہ لگا ہے۔ کہ

سپین والے نو مسلم بڑے فتنے اور ترقی کرنے والے ہیں اس لئے

اب یہی ارادہ ہے

کہ کریم ابھی ظفر کو روم میں رہنے دیں۔ اور روم میں کسی اور مبلغ کو بھجوا دیا جائے۔ صرف اخراجات میں تخفیف کر دی جائے لیکن ہم پہلے بھی اپنے مبلغوں کو بہت کم خرچ دیتے ہیں۔ چنانچہ ملایا سے مجھے ایک غیر احمدی دوست نے ایک دو خط لکھا کہ آپ اپنے مبلغوں کو اتنی خرچ تو دیں کہ جس سے وہ ضررینا نہ ٹوٹے۔ لکھنا لکھا سکیں اور اچھا لباس پہن سکیں۔ بعد میں وہ مجھے کوٹہ میں ملا۔ تو اس سے لکھا کہ آپ کو میرا فاضل کیا تھا میں نے کہا مل گیا تھا۔ پھر اس نے دریافت کیا کہ کیا آپ نے میرے اس خط پر عمل ہی کیا؟ میں نے کہا ہم غریب لوگ ہیں ہم اس پر کیا عمل کریں۔ اس نے کہا میں نے ملایا سے خط تو لکھ دیا تھا۔ لیکن میں نے نیت کر لی تھی کہ میں واپس باؤن گا تو ذاتی طور پر بھی آپ سے ملوں گا اور زبانی عرض کروں گا کہ

آپ کے مبلغ بڑی جانفشانی سے کام کر رہے ہیں

لیکن آپ انہیں لکھنے پینے اور رہائش کے لئے اتنے اخراجات تو دیں جن سے وہ ضررینا نہ ٹوٹے۔ پھر گزارہ کر سکیں۔ میں نے دیکھا ہے کہ وہ فیروزوں کی طرح رہتے ہیں۔ ان کے کپڑے پیچھے ہوسے ہوتے ہیں اور وہ معمولی تنوروں سے روٹی لے کر کھاتے ہیں۔ جس کا دیکھنے والوں پر اچھا اثر نہیں ہوتا۔ مگر میں سمجھتا ہوں کہ اس کے باوجود ہمیں روم اور سپین میں اخراجات پر کنگڑوں کی ناپڑے گا۔ لیکن اگر اس سال تحریک مدینہ کا جندہ بڑھ جائے۔ تو سو سکتا ہے کہ بعد میں ہم مبلغوں کے اخراجات کو بڑھا دیں تاکہ وہ زیادہ عمدگی کے ساتھ کام کر سکیں۔

اب یہی تقریر کو ختم کرنا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں۔ دعا کے بعد میرا جیسا جاؤں گا تاکہ دوسرا پرورگار خیر حاصل ہو سکے۔

اپنے بچوں کا بھی جندہ لکھو یا کر

اور ساتھ ہی انہیں بتا دیا کہ یہ تحریک مدینہ کا جندہ ہے۔ تاکہ انہیں ساری عمر یاد رہے اور وہ اپنی اولاد کی کو بھی اس کی نصیحت کرتے رہیں چاہے وہ جندہ دو آئے ہی کیوں یا ایک آئی کیوں نہ ہو۔ مگر یہ حال انہیں متا دیا کریں کہ ہم نے تمہاری طرف

جلسہ سالانہ قادیان کے متعلق بعض جرائد کی خبریں

مؤثر انگریزی روزنامہ ہندوستان ٹائمز
دہلی مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء تحریر کرتا ہے :-

(۲)

انگریزی روزنامہ ٹائمز آف انڈیا مورخہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء تحریر کرتا ہے :-
” اسلامی تعلیمات کو پھیلاؤ احمدیت کا پیغام حضرت خلیفۃ المسیح مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ نے اپنے خاص پیغام میں جو آپ نے ہندوستان میں احمدیوں کے لئے جلسہ سالانہ پر بھیجا اور جو جلسہ قادیان کے وقت بھی اجلاس میں پڑھ کر سنایا گیا تھا :-

” احمدیوں کا قادیان میں اجتماع دین اسلام کو پھیلانے کی ترقیب حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح امام جماعت احمدیہ نے اپنے خاص پیغام میں جو آپ نے ہندوستان میں احمدیوں کے لئے جلسہ سالانہ پر بھیجا اور جو جلسہ قادیان کے وقت بھی اجلاس میں پڑھ کر سنایا گیا تھا :-

اسلام کی تبلیغ کو مشرقی پنجاب اور قریب کے صوبہ جات میں پھیلاؤ بیچ ایک ذریعہ ہے جس سے پاکستان اور ہندوستان کے قتل مل سکتے ہیں۔

جلسہ کے موقع پر انڈین سٹار معر مغربی و مشرقی افریقہ سیلون صوبہ جات متحدہ امریکہ۔ سپین اور پاکستان کے مشہور احمدیوں کی طرف سے بھی پیغامات موصول ہوئے جو اجلاس میں پڑھے گئے۔

اس تقریب تقریباً بارہ صدی احمدی اور ایک ہزار اسکھ اور ہندوستان میں ہوئے۔ پاکستان سے صرف ۲۰ احمدی جن میں پانچ ستورات بھی شامل تھیں آئیں۔

ڈاکٹر سید محمود احمد صاحب (سابق وزیر قادیان ہندوستان) نے اپنے پیغام کہا کہ وہ احمدیہ جماعت میں شامل نہیں لیکن خلیفۃ المسیح اور جماعت احمدیہ کو بہت عزت و احترام کے جذبات سے دیکھتے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنے آپ کو اسلام کی بے غرضانہ خدمت میں وقف کیا ہے۔

جلسہ میں مذکورہ ذیل مشہور احمدی شریک ہوئے :-
ڈاکٹر سید اختر احمد صاحب آف پٹنہ یونیورسٹی۔ پروفیسر عبدالسلام بنارس یونیورسٹی۔ مسٹر محمد ایوب اے۔ ڈی۔ ایم صوبہ بہار۔ لڑکی محمد اسماعیل صاحب لکھنؤ یونیورسٹی (دکن) اور مسٹر خرافت خان اٹلیہ۔

تین دن تک حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیان کے پیروؤں نے رد حالی۔ سماجی۔ ثقافتی۔ ادبی جماعت احمدیہ کے انتظامی امور پر تقابلیں کیں۔

تفسیر صغیر کے خریداران ہند کیلئے ضروری اطلاع

۱۔ اس وقت دفتر نظارت ہذا میں ۱۷۶ ازاد کی طرف سے تفسیر صغیر کی خریداری کے لئے اطلاع موصول ہو چکی ہے ایسے ازاد کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ آپ کا نام نوٹ کر لیا گیا۔ اس لئے جن ازاد کو ابھی تک نظارت ہذا کی طرف سے نام نوٹ کرنے کی اطلاع موصول نہ ہوئی ہو وہ دوبارہ لکھ دیں۔ تاکہ اگر کوئی نام رہ گیا ہو تو نوٹ کر لیا جائے۔
۱۷۶-۲ خسرو آبادان میں سے صرف ۲۸ فرید آباد کی طرف سے قیمت موصول ہوئی ہے۔ اس لئے باقی دوست جلد از جلد رقم ارسال کریں۔ جن دوستوں کی طرف سے رقم پیشگی موصول نہ ہوگی ان کو تفسیر صغیر ۱۹۶-۲

جماعت احمدیہ میں منگلو د کی طرف سے جسارت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

(انہی۔ ایم۔ عبدالرحیم پرنڈیہ نٹ جماعت احمدیہ بنگلور)

مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء سیکرٹری غیرہ کا انتظام نہ ہونے کی وجہ سے مورخہ ۲۲ بروز اتوار ۱۶ بجے شام بمقام دارالفضل زیر صدارت جناب عبدالجلیل صاحب یعنی جسارت النبی صلی اللہ علیہ وسلم شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد فاک رنے جلسہ کی غرض و غایت بیان کی۔ اور کرم ڈاکٹر محمد انام صاحب نے رحمۃ اللعالمین کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریکات سے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا رحمۃ اللعالمین ثابت کیا۔ بعدہ داد احمد صاحب ابن بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب نے انگلش میں *Believe in Islam* کے موضوع پر تقریر کی۔ تیسرے نمبر پر مناسبت اللہ صاحب نسیم نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ حبیبہ کے مختلف روشن پہلوؤں کو بیان کیا۔ آپ کے بعد بی۔ ایم نثار صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ نوجوانوں کے لئے عنوان پر تقریر کیا۔ اور آفریں جو بدری مبارک علی صاحب مبلغ اپنی راج علاقہ ممبئی بنگلور نے ”پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار“ کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ عنوان جس پر بھی تقریر کرنا پڑتا ہو وہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیان علیہ السلام کا ایک ایسا نام ہے۔ اس سے ہمارے مخالفین اندازہ نہ لگا سکتے ہیں کہ ہمارے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا مقام ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے ثابت کیا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے کیوں نبیوں کا سردار بنایا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد مردانہ کارروائی ختم ہوئی۔ اور ستورات کا پروگرام شروع ہوا۔ خدا کے فضل سے غیر احمدی ستورات کافی تعداد میں جلسہ میں شریک تھیں جن کے لئے الگ پردہ کا انتظام تھا۔ جلسہ کی ساری کارروائی لاد ڈسپیکر کے ذریعہ باہر بھیجی گئی تھی۔ چنانچہ وہ لوگ جو جلسہ میں نہیں آنا چاہتے تھے۔ انہوں نے اس صورت سے ناگوار اٹھایا۔ بعد اختتام جلسہ جماعت احمدیہ بنگلور کی طرف سے حاضرین کی چار سے قواعد کی گئی۔ خاتمہ علی ڈانک۔

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (زبان ہندی) قادیان رسول کے لئے خدمت کا نادر موقع

از جناب صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب اللہ تعالیٰ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے ہندوستان کے موجودہ حالات میں حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے اذقان حمیدہ اور صفات طیبہ کی اشاعت غیر مسلموں میں کی جانی اشد ضروری ہے نظارت ہذا نے بہت کوشش اور مدد جہد سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح کو ہندی زبان میں ترجمہ کر لیا ہے۔ تاکہ ہماری قومی زبان میں رسول عربی سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات و رنگوں کے سامنے آسکیں۔

یہ خوشی کی بات ہے کہ احباب نے اس کتاب کی اشاعت میں دل و جان سے حصہ لیا کہ اپنی محبت و عقیدت رسول کا اظہار کیا ہے۔ کتاب پریس میں جا رہی ہے۔ اور بہت اخراجات پیشگی ادا کئے جا رہے ہیں۔ جن احباب نے اس ضمن میں وعدے لکھوائے ہیں۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ جلد از جلد اپنے وعدہ بات پورے کر کے اس کام کی تکمیل میں مدد دیں۔ اور جن احباب نے ابھی تک وعدے نہیں لکھوائے وہ وعدے لکھوا کر فدا لیا جائے گا۔ دانتوں کے وارث بنیں اور اپنی محبت اور عشق رسول صلعم کا ثبوت یہی فرمادیں۔

پیارے بھائیو! یہ وقت قربانی اور خدمت کا ہے اور فدا لیا جانے سے بہت بڑے اجر کا توقع ہے۔ اس لئے زریں موقع کو ہاتھ سے نہ جانے دیں نہ معلوم پھر یہ ایسا بہار کب آئے گا۔ خدا تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔
اس مدد کی رقم امانت ”ف“ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کے نام سے دفتر جماعت کو بھجوائی جائیں۔

۲۴ نہیں بھجوائی جائے گا۔ بلکہ رقم پیشگی آنے کی وجہ سے جب ہمارے پاس کتاب پہنچے تو ترجیح سے کوئی جائے گا جو اس طرف سے رقم پیشگی جمع ہو چکی ہوگی۔ ایسی لئے دوست اس طرف ذریعہ توجہ فرمادیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا ماہانہ تربیتی جلسہ

(ان کے نام سے مجلس خدام الاحمدیہ قادیان)

قادیان ۱۱ نومبر۔ آج بعد نماز شام جمعہ
مجلس میں زیر صدارت محترم مولوی محمد حفیظ
صاحب فاضل خدام الاحمدیہ قادیان کا ماہانہ
تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔
نماز قرآن کریم۔ نظم اور عہد نامہ
پہرائے جانے کے بعد خاکسار نے گزارش
ماہ میں مجلس مقامی کی کارگزاری کی رپورٹ
پڑھ کر سنائی۔

بعد ازاں محترم مولوی برکت علی صاحب النعم
نے ایک تربیتی تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ
درحقیقت تمام نقصوں اور جملہ عیوب سے
پاک اور منزه اللہ تعالیٰ ہی کی ذات
ہے۔ اور انبیاء علیہم السلام انسانی ماہر
میں صفات الہیہ کے مظہر ہوتے ہیں۔
اسی فرقہ سے اللہ تعالیٰ انہیں دنیا میں
مبعوث فرماتا ہے تا وہ اپنے پاک نمونہ سے
عام لوگوں کی اصلاح کریں۔ انبیاء کے بعد
ان کے خلفاء اس کام کو چلاتے ہیں۔
الفرقہ ہی پاک جماعت الہی ہوتی ہے۔ جس
کے نمونہ پر عمل کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔
تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے خدام
میں پائے جانے والے بعض نقائص کے
ازالہ کی طرف توجہ دلائی اور انہیں صفات
الہیہ کے مظہر بننے کی تلقین کی۔

دوسرے نمبر پر ذکر حبیب کے موضوع
پر تقریر کرنے کے لئے حضرت بھائی عبدالرحمن
صاحب قادیانی کی خدمت میں عرض کیا گیا
تھا۔ لیکن اس وقت کہ حضرت بھائی جی کی عیالات
طبع کے باعث خدام آپ کے بلشتاذ خلافت
سے محروم رہے۔ البتہ آپ نے ازراہ وزارت
خاکسار محترم کو یہ اہمیت فرمائی کہ اخبار الحکم میں
آپ کا ایک مطبوعہ مضمون اس موقع پر پڑھ
کر سنایا جائے۔ چنانچہ حضرت بھائی جی کے
اس ارشاد کی تعمیل میں خاکسار نے یہ مضمون
پڑھ کر سنایا۔

یہ مضمون درحقیقت سیدنا حضرت مسیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلمات
طبیقات پر مشتمل ہے۔ جس میں حضور نے نیکی
اور بدی کی فلسفہ بیان کرتے ہوئے فرمایا
ہے کہ:-

”نیکی اللہ تعالیٰ کے قرب اور بدی
اللہ تعالیٰ سے بچنے کا نام ہے جو
بائیں یا اور ہمیں اللہ تعالیٰ سے
دور لے جاتے ہیں۔ وہ گناہ کہلاتے
ہیں اور جو امور ہمیں اللہ تعالیٰ
کا مقرب بناتے ہیں وہ اخلاق
نافذ کہلاتے ہیں۔“

انسان میں وہ قوتیں ہیں ایک
داعی الی الخیر ہے زرخیز تھی کہتے
ہیں اور دوسری داعی الی الشر

جسے شیطان کے نام سے
موسوم کیا جاتا ہے۔ ان کو
اختیار دیا گیا ہے کہ وہ ان
میں سے جسے چاہے اپنا رہبر
قرار دے لے اور اس بنا پر
نیکی اور بدی کا اجر مرتب ہوتا
ہے۔“

ان روح پرور ملفوظات کے سنائے
جانے کے بعد محترم محمد احمد صاحب عارف
قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے چند فردی
امور کی طرف توجہ دلائی۔
بآواز محترم صدر جلسہ نے نہایت
قیمتی نصائح فرمائیں۔ آپ نے خدام کو
بالعموم اور عہدیداران مجلس کو بالخصوص
اسکی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی
خدام کو تقریر کی مشق کرنے اور اپنے
تئیں ان ذمہ داریوں کے ادا کرنے کے
قابل بنانے کی تلقین کی۔ جو آئندہ زمانہ
میں ان پر جماعت کی طرف سے عائد ہونے
والی ہیں۔ آپ نے کہا کہ ہر خدام کو مسئلہ
کے لئے ایک مفید وجود بننے کی پوری
کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے لئے اسے
قرآن کریم سمجھ کر پڑھنے اس کے معانی
سے باخبر ہونے اور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی کتب کا بخور مطالعہ کرنے
کی ضرورت ہے۔ آپ نے بتایا کہ زندگی
حکمت اور عمل پر مبنی ہے۔ اس لئے
خدام کو چاہیے کہ پہلے خود دین سمجھیں
اور اس پر عمل پیرا ہوں اور پھر دوسروں
کو اس کی طرف دعوت دیں۔

آپ نے خدام سے خطاب کرتے
ہوئے فرمایا کہ آپ لوگ اس موقع
کو نسیئت جانیں جو زمانہ درویشی میں آپ
کو میسر ہے اسے دین میں بچسکی حاصل
کرتے اور روحانیت میں ترقی کرنے میں
تذاریں۔ اس طرح پر آپ نے بہت
سی مفید باتوں کی طرف نہایت مؤثر طریق
پر روشنی ڈالتے ہوئے اپنی صدارتی
تقریر کو ختم کیا۔

آزین عہد نامہ دہرانے اور دہرانے
بعد طلبہ درخواست ہو اسنا محمد خذ عطف
ذاکم۔

خاکسار بشیر احمد نامرگینی
مستند مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

بہتر مناسب حال رشتہ کی ضرورت ہے۔ علاقہ کشمیر
اور پونچھ کے رشتہ کو ترجیح دی جائیگی جو اپنے
اصحاب پتہ ذیل پر خط و کتابت فرمادیں
۳۰ م۔ معرفت نظر اور عمار صاحب انجمن قادیان
(ناظر امور عامہ قادیان)

تحریک درویش فنڈ میں وصولی ماہ ستمبر و اکتوبر ۱۹۵۶ء

فہرست درویش فنڈ اعلان دعا

جن احباب کی طرف سے ماہ ستمبر سے ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء تک درویش فنڈ کی رقم خزانہ صدر
انجمن احمدیہ قادیان میں وصول ہوئی ہیں۔ ان کی اسامی و فہرست ذیل میں شائع کی جا رہی ہے۔
احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان فہرست کے کاروبار میں اور خاندانوں میں برکت ڈالے۔
اور مزید خدمت کا موقع عطا فرمائے۔ آمین۔ اور ان احباب کو بھی ان نیک کاموں میں حصہ
لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ جو تاج مال کسی مجبوری کے باعث ان تحریکوں میں مشاغلہ نہ ہو سکے۔

ناظریت المان قادیان

- | | | | |
|-------|--------------------------------|-------|--------------------------------------|
| ۵/- | مکرم عثمان اللہ خاں صاحب کیرنگ | ۹۰۰/- | مکرم سید عیسیٰ الدینی صاحب پینتہ کنگ |
| ۵/- | ” شیخ مظہر صاحب | ۲۵/- | ” محمد صدیق صاحب بانی کلکتہ |
| ۲/- | ” داؤد خاں صاحب | ۲۵/- | ” عبدالرحمن صاحب پرہ پورہ |
| ۳/- | ” عثمان خاں صاحب | ۲۰/- | ” بی احمد علی صاحب مرکزہ |
| ۵/- | ” شیخ طاہر الدین صاحب | ۱۵/- | ” محمد الیاس صاحب یادگیر |
| ۵/- | ” مستری محمد حسین صاحب کنگ پور | ۳۱/- | ” محمد احمد صاحب کانپور |
| ۵/- | ” سید عبد الحمید صاحب جھنڈ پور | ۲۵/- | ” داؤد احمد ملک صاحب پینتہ |
| ۵۰۰/- | ” محمد اسماعیل صاحب ذیل یادگیر | ۱۰/- | ” ڈاکٹر محمد سعید صاحب جے پور |
| ۲/- | ” خدام محمد صاحب بانڈی پورہ | ۱۰/- | ” محمد صادق صاحب شاہ پور |
| ۲/- | ” عبدالعلیم صاحب ویو درگ | ۲۱/- | ” لکنہ امام اللہ جماعت حیدرآباد |
| ۵/- | ” محمد عبداللہ صاحب بسینہ | ۵/- | ” محمد زخمیر بیگم صاحبہ |
| ۲/- | ” تراب خاں صاحب موٹی جی مائینر | ۲/- | ” کرم خاں محمود صاحب |
| ۱/- | ” داؤد خاں صاحب | ۲/۲۵ | ” عبداللہ صاحب بی ایس سی |
| ۱/- | ” حسن خاں صاحب | ۲/- | ” امیر صاحبہ |
| ۱/- | ” ایم کے بدر صاحب منڈکھاٹ | ۱/- | ” سلس الرحمن صاحب |
| ۵/- | ” مولوی احمد دین صاحب سلواہ | ۱/- | ” اطمینہ صاحبہ |
| ۱۰/- | ” صدیق امیر علی صاحب موگال | ۱/- | ” احمد اللہ بیگ صاحب |
| ۵/- | ” سی کے عبداللہ صاحب پینکادی | ۲/۲۵ | ” عبدالسلام صاحب |
| ۲۱/- | ” بابو محمد یوسف صاحب جموں | ۱/- | ” سید عبدالباری صاحب |
| ۵۰/- | ” فیروز الدین صاحب | ۵/۹۵ | ” مصمصام الدین صاحب ساچی |
| ۵/- | ” شیخ عبدالستار صاحب کٹ پد | ۵/۲۰ | ” مظہر احمد صاحب پال |
| ۵/- | ” عبدالجلیل صاحب شمرگہ | ۸/۱۵ | ” یوسف احمد الادی صاحب سکندر آباد |
| ۱/- | ” عبداللطیف صاحب مانگا گودا | ۵/- | ” صالح محمد الادی صاحب |
| | | ۲۱/- | ” غلام نبی صاحب خاں کیرنگ |

سیکرٹریان امور عامہ توجہ فرمادیں

جماعتوں کے حالات سے مرکز کو باخبر رکھنے کے لئے نظارت امور عامہ نے مطلوبہ
خدام رپورٹ کارگزاری جو سیکرٹریان امور عامہ کی خدمت میں بھجوائے ہوئے ہیں
لیکن بعض جماعتوں کے سیکرٹریان امور عامہ اپنے ذمہ کی ادائیگی کی طرف پوری توجہ
نہیں فرماتے۔ یعنی یہ مامور رپورٹ فارم بعد تکمیل نظارت ہذا میں نہیں بھجواتے جس کا نتیجہ
ہے کہ نظارت ہذا کو نہ تو جماعتوں کے حالات کا علم ہوتا ہے۔ اور نہ نظارت ہذا ان کی
مشکلات میں کوئی رہنمائی کر سکتی ہے۔ لہذا ایسے عہدے داران جماعت ہائے احمدیہ سے
درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعت سے متعلق مامور کارگزاری رپورٹ اگلے ہر
ماہ کی سات تاریخ تک نظارت ہذا میں بھجوا دیا کریں۔ اگر کسی عہدہ دار کے پاس رپورٹ
فارم نہ ہو۔ تو اطلاع ملے پر بھجوائے جائیں گے۔ امراء اور صدر ماسان جماعت جو اس
۱۹۵۶ء میں نگرانی فرماتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور خدمت سلسلہ کی توفیق
عطا فرمادے۔ آمین۔ ناظر امور عامہ قادیان

ضرورت رشتہ

ایک درویش بھائی جن کی عمر اس وقت ۲۰ سال کے قریب ہے۔ درزی کا کام جانتے ہیں
۲۰ روپے وظیفہ ملتا ہے۔ ان کے سابقہ پیدا نشی وطن علاقہ پونچھ میں رہیں۔ ان کے پاس
دعوت الہی ہے۔ شریف اور مجلس احمدی ہیں۔ اور گذشتہ ۹ سال سے قادیان میں مقیم ہیں۔ ان کے لئے

خبریں

چندی گڑھ ۹ نومبر۔ وزیر اعظم نہرو پنجاب کے دو روزہ دورہ پر آج صبح بذریعہ ہوائی جہاز پہاڑ پورچ گئے۔ جیسے ہی وہ اپنے ہوائی جہاز میگزین سے باہر ہوئے ایک ریلوے مجمع نے ان کاغروں کی گونج کیساتھ پر نپاک خیرندم کیا۔ قریب دو بجوں کے دیہاتوں سے ہزاروں افراد اپنے محبوب وزیر اعظم کو دیکھنے کیلئے ہوائی اڈہ پر بے قرار ہوئے تھے۔

ممبران مجالس قانون ساز و ممبران صوبائی کانگریس کمیٹی کو خطاب کرتے ہوئے وزیر اعظم نہرو نے کہا کہ ایسے مطالبات جیسے کہ ہندی رکن اسمبلی نے پیش کئے ہیں اگر مان لئے گئے تو ملکی سالمیت و اتحاد پر اس کا برا اثر پڑے گا۔

آپ نے کہا تمام زبانوں کو ایک ساتھ چلانا چاہیے۔ اس سلسلہ میں وزیر اعظم نے ریاست کی میری زبان اردو کا بھی تذکرہ کیا۔ اور کہا کہ حکومت پنجاب کو اس کی تعلیم کا بھی انتظام کرنا چاہیے۔

سہ پہر میں راجندر پارک کے ایک جلسہ عام کو خطاب کرتے ہوئے مشر نہرو نے اس بات پر اظہارِ انوس کیا کہ ایک ایسے دور میں جب کہ مصنوعی چاند زمین کے گرد چکر لگا رہا ہے لوگ اپنی طاقت معمولی باتوں میں ضائع کر رہے ہیں۔ آج جبکہ انسان اس زمین کو چھوڑ کر دوسری دنیاؤں میں پونچنے کی کوشش کر رہا ہے۔ کچھ لوگ گھروں سے بنا رہے ہیں۔ اور ان میں رہنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ یہ لوگ الٹی راہ جا رہے ہیں۔ اور ملکی ترقیات کی راہ میں حائل ہیں۔

مشر نہرو نے پنجاب کے لسانی تنازعات کا تذکرہ کرتے ہوئے کہا کہ اس قسم کی تحریکات چلانے والے اپنی تنگ نظری کا مظاہرہ کر رہے ہیں۔ جو ملکی ترقیات کیلئے بے انتہا مضر ہے۔ مشر نہرو نے کہا کہ پنجاب میں لوگ ہندی یا تو تحریک چلا رہے ہیں۔ میں انہیں بتا دینا چاہتا ہوں کہ ہندی کو ان کی محافظت کی ضرورت نہیں ہے۔ ہندی کی محافظت تو وہ لوگ کر رہے ہیں جو نعرے نہیں لگاتے۔

مشر نہرو نے کہا کہ اگر یہ سلسلہ جاری رہا تو ملک کو اس سے آئندہ چل کر بڑا نقصان پہنچے گا۔ اس سے ہندی کی ریاست کو اور ملک کو نقصان پہنچے گا۔ مشر نہرو نے کہا کہ عوام کو اس بات کی توجہ

دینا چاہیے کہ وہ اس قسم کی تحریکات میں حصہ نہ لیں وزیر اعظم نہرو نے ہندی تحریک چلانے والوں سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنی تحریکات کے سلسلہ کو ختم کر دیں۔ اور لوگوں کی قوت کو تعمیری کاموں میں لگادیں مشر نہرو نے کہا کہ یہ تحریک غلط ہے۔ اور اس سے ملک کو نقصان پہنچ رہا ہے۔

چندی گڑھ ۱۰ نومبر۔ کل یہاں پر مشر نہرو نے اس بات پر انتہائی زور دیا کہ اردو کا مطالعہ اور اس کا تحفظ کرنا چاہیے۔ پنجاب کے کانگریسیوں سے انہوں نے کہا کہ میں ہندی اور پنجابی کے درمیان اختلافات پر چرچا نہیں کروں گا۔ اردو کو جو ایک ایسی زبان ہے جس کو پنجاب کے لوگ اچھی طرح جانتے ہیں نظر انداز کیا جا رہا ہے۔ مشر نہرو نے کہا کہ مجھے انوس ہے کہ پنجاب اور یوپی میں بہت سے لوگ اردو کو غیر ملکی چیز خیال کرتے ہیں۔ یہ طریقہ قطعی غلط ہے۔ مشر نہرو نے مزید کہا کہ میں زور داریں کہ ہندی حکومت پنجاب کو مشورہ دوں گا کہ وہ اردو کے مطالعہ اور اس کی ترقی کیلئے آسانیاں جہیا کرے۔ اگر لوگ اردو پڑھتے ہیں تو اس سے ہندی اور پنجابی کے مطالعہ کو کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔

ممبئی ۹ نومبر۔ ماسٹر تارا سنگھ نے یہاں پر کہا کہ اگر ہندی ایجوکیشن سے موجودہ لسانی فارمولے میں تبدیلی ہوئی تو بہت بڑے پیمانے پر فسادات ہونگے۔ وہ ممبئی سنگھ ایسوسی ایشن کے اجلاس میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ ان فسادات کے لئے صرف آریہ سماجی ذمہ دار ہونگے۔ یہ فارمولہ سکھوں کے مطالبات سے بہت کم ہے۔ تاہم آریہ سماجی اس کو برداشت نہیں کر رہے ہیں۔ پنجاب میں آریہ سماجی ایجوکیشن سکھوں کے خلاف ہے اور لازمی طور سے فرقہ وارانہ ہے۔

جے پور ۱۰ نومبر۔ کل راجستھان اسمبلی میں جب سیکرٹری ایجوکیشن بل پر غور کرنے کے سلسلہ میں ایک تحریک ذمہ داری کی تو ممبران کا طرف سے حکومت پر سخت نکتہ چینی کی گئی۔ کہ وہ موجودہ تعلیمی نظام کو تبدیل کرنے میں ناکام رہا ہے۔ ممبران نے تعلیم کے موجودہ نظام پر بھی نکتہ چینی کی ہے۔ جواب میں وزیر تعلیم نے کہا کہ مرکز پر حکومت نے جو مختلف کمیشن مقرر کئے ان کی رپورٹوں میں تعلیمی پالیسی بیان کی گئی ہے۔ دندو اسکیم کی کانفرنس کے رپورٹوں میں بھی

اس پالیسی کا تذکرہ ہے۔ طالب علموں میں بد نظمی کا تذکرہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ یہ نصاب کی ان کتابوں کے سبب نہیں کہ جو وہ پڑھتے ہیں بلکہ سوسائٹی کے حالات اس کا سبب ہیں۔

لندن ۹ نومبر۔ اسپینک سٹاپس سفر کرنے والے روسی کتے کے بدلے میں روسی اطلاعات کے مطاب سے یہاں پر یہ نتیجہ اخذ کیا گیا ہے کہ یہ کتا یا تو ہلاک ہو گیا ہے۔ یا ہلاک کرنے والا ہے روسی ساتھیوں سے اس کتے کے بارے میں تفصیلات معلوم کرنے کی کوششیں کامیاب نہ ہو سکیں۔ پولینڈ کے اخبارات نے لکھا کہ یا تو یہ کتا آخری گھڑیاں گنار رہا ہے۔ یا اس نے تار بھیجنے بند کر دئے ہیں۔ اور اس کو یا تو روس میں اتار لیا گیا ہے۔ یا اتار جا رہا ہے۔ برطانیہ میں ملاوٹ ریڈیو سنڈر نے اعلان کیا کہ کتے کے سنگٹل مہمول ہونے بند ہو گئے ہیں۔

ماسکو کی ایک اطلاع میں بتایا گیا کہ کتے کو زندہ یا مردہ روس میں لانے کی کوشش کی جائے گی۔ اور اس سلسلہ میں جلد ہی ایک باقاعدہ اعلان کیا جائے گا۔ اس سے مبصرین نے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ روس نے ایسے ریڈیائی کنٹرول ایجاد کر لئے ہیں جن کی مدد سے وہ مصنوعی سیاروں کو جب خواہش ان کے مختلف حصوں کو الگ کر کے زمین پر اتار سکتے ہیں۔

نئی دہلی ۹ نومبر۔ آج یہاں حکومت ہند اور ایک روسی وفد کے درمیان پچاس کروڑ روپے سے ہند میں کارخانوں کے قیام کیلئے مشینری وغیرہ قرض دینے کا اقرار نامہ طے پایا گیا۔ اس سلسلہ میں جو بات چیت ہوئی وہ نہایت دوستانہ فضا میں ہوئی۔ قسطنطنیہ کی رقم سے ہندوستان میں بھاری مشینری تیار کرنے کا کارخانہ، کوئٹہ نکلنے کی مشینیں تیار کرنے کا کارخانہ، عینلوں وغیرہ کے نہایت نازک شیشے تیار کرنے کا کارخانہ اور ۳ لاکھ کلو واٹ کا ایک بجلی گھر قائم کیا جائے گا۔

رات عشاء بقیہ صلاحتہ ملازم تھے تو دوسرے ساتھیوں کے ساتھ شراب پینے کے عادی تھے۔ لیکن احمدیت کی قوت قدسیہ نے ان کے اندر ایک ایسا انقلاب پیدا کیا کہ وہ جو دن رات شراب میں مدہوش رہتے تھے۔ اس شراب کو کئی طور پر چھوڑ کر خدا تعالیٰ کی محبت اور عشق کی شراب میں نطف اندوز ہونے لگے۔ وقت کے بعد خدا تعالیٰ نے جس رنگ میں ان سے مختلف ممالک میں تبلیغ اسلام کی خدمت لی اس کا انہوں نے تفصیل سے ذکر کیا۔ اور بتایا کہ خدا تعالیٰ نے احمدیت کی برکت سے اسلام کو وہ براہین نیرہ عطا کئے ہیں جو سرمدیان میں اسلام کو عیسائیت کے مقابل پر فتح نصیب کرنے میں۔

تقریر کے آخر میں آپ نے پرجوش اور یقین سے بھرے ہوئے الفاظ میں اس بات کا اظہار کیا کہ اس زمانہ میں زندہ خدا کو پالنے اور اس سے اٹوٹ تعلق پیدا کرنے کا واحد ذریعہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام ہے۔ ہم نے خدا تعالیٰ کی زندہ تجلیات اور اس کے تازہ نشانات اسلام میں دیکھے ہیں۔ اور اس میں وہ روحانی لذت پائی ہے جو کسی اور طرح سے حاصل نہیں ہو سکتی۔

آپ کی تقریر کو غیر مسلم و مسلم حاضرین نے نہایت توجہ سے سنا اور سب حاضرین بہت متاثر ہوئے۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے نہ وجود حالات میں بھی اسلام کی تبلیغ کے موافق احسن طور پر درویشانِ قادیاں کو حائل ہو رہے ہیں۔ بعد ازاں ڈاکٹر کیدار ناتھ صاحب نے جملہ مذاہب میں اتحاد اور اتفاق اور باہمی عزت و احترام پر زور دیا۔ اور اس تقریب کے متعلق پسندیدگی کا اظہار کیا۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے جماعت کی طرف سے تمام حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور یہ تقریب بخیر و خوبی سرانجام پائی۔

سڈنی ۱۱ نومبر۔ آسٹریلیا کے وزیر سپلانی نے بتایا ہے کہ انہوں نے ہفتائے آسمانی میں دو مار راکٹ بھیجنے کا پروگرام مرتب کر لیا ہے۔

۸ صفحہ کا رسالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آنے پر مفت

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

قادیان کے قدیمی و داخانہ کے مفید تجربات

زرد جام عشق - قیمتی ادویہ سے مرکب بہترین ٹانک جو اعصاب کو تقویت دے کر جسم میں نئی طاقت پیدا کرتا ہے۔ ایک ماہ کو رس بارہ روپے۔

تریاقِ بسل - یہ دو اسل کے مادہ کو دور کرتی ہے۔ برائے بخاروں اور بڑی کھانسی کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس بارہ روپے۔

حبِ صرور - بدخونگی، دل و دماغ کی تقویت کی خاص دوا۔ دماغی تخلیق کو دور کر کے طبیعت مستقیم بناتی ہے۔ دل کی کمزوری سے لے کر خصومت سے مستعمل ہے قیمت کو رس چالیس روپے۔

نوٹ:- دیگر مفید اور نوزادانہ ادویات کی فہرست مفت طلب کریں۔

مکتبہ کابلیہ

پرجا پری اور شد ہالبرہ ر دو خانہ خدمتِ خلق اتاویان پنجاب